

bb 82. időjárásjelentés

gk-lm la

1964. március 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1964. március 26-án, csütörtökön 19 órakor:

többfelé eső, kissé alacsonyabb nappali hőmérséklet

várható időjárás péntek estig:

tulnyomóan borult idő, többfelé esővel, mérsékelt szél. a nappali felmelegedés pénteken alacsonyabb lesz, mint csütörtökön volt. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 6-10 fok között, délkeleten helyenként 10 fok felett./mti/

--

bb 83. német tudós előadása az akadémián

k ms/hné-lm s

1964. március 26.

dr. h. pick professzor, a stuttgarti műszaki főiskola fizikai intézetének igazgatója, csütörtökön előadást tartott az akadémián az alkalihalogenid egykristályok hibahelyeinek szerkezetéről. a szakértő közönség elismeréssel fogadta a magasszínvonalú előadást./mti/

--

- v é g e -

20.45/a

- 44 -



MTI.

Közle a Magyar Televízió Iroda, Budapest, I. Fém utca 8-7. Telefon: 160-400, 200-400

A szerkesztésért és kiadásért a vezetőgárgató felel.

mti bel földi hírek

1964. március 27.

bb 1. goar gaszparjan és benjamin britten budapesten - neves előadó művészek, külföldi karmesterek a filharmónia áprilisi koncertjein

i ol/gk szb fm

1964. március 27.

világhírű művészek vendégszerepelnek áprilisban az országos filharmónia koncertjein. április 2-án a magyar állami hangversenyzenekar ad koncertet beethoven, schumann, slavicky műveiből. a zenekart a csehszlovák václav smetacek, a prágai konzervatórium tanára, a zenetudományok doktora vezényli. a neves vendégkarmester április 6-án zalaegerszegen lép fel.

a pécsi filharmónikus zenekar 6-án pécsett, 7-én a zeneakadémián ad koncertet lamberto gardelli vezényletével. mindkét hangversenyen cherubini: requiem és bartók: concerto című szerzeménye hangzik el, közreműködik a pécsi liszt ferenc kórus.

sirio plovesan április 8-án a zeneakadémián a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekarának hangversenyén vendégszerepel. a népszerű olasz hegedűművész oklevelét velencében szerezte és budapesten végezte el a mesteriskolát. 1936-ban milánóban, 1948-ban pedig fővárosunkban, a bartók-versenyen nyert első díjat. a zenekari hangversenyen mozart g-dur hegedűversenyét játssza, április 10-én pedig szekszárdon ad szólóestet.

a szófiai állami filharmónikusok vezető karnagya, konszantin iliev vezényli a magyar állami hangversenyzenekar 9-1 zeneakadémiai koncertjét. a zeneszerző-karmester az elmúlt év őszén emlékezetes sikert aratott budapesten. a koncert másik vendége lev vlaszenko szovjet zongoraművész, aki prokofjev desz-dura zongoraversenyét tolmácsolja. a fiatal művész 1956 őszén a budapesti liszt-versenyen tünt fel először, amikor első díjat nyert. 1958-ban a moszkvai csajkovszkij-versenyen került a győztesek közé. jelenleg a moszkvai konzervatórium tanára. a művész április 6-án pápán, 13-án győrött és 15-én az egyetemi színpadon is vendégszerepel.

benjamin oren, a jeruzsálemi zeneakadémia tanára 9-én az országos filharmónia kamaratermében lép dobogóra. az izraeli művész önálló estjének műsorán mozart, beethoven, schumann és bartók-művek szerepelnek.

/folyt.köv./

- 1 -

me

bb 1. /goar gaszparjan... 1. folyt./- szb

április 10-én kerül sor az évad egyik legjelentősebb zenei eseményére: goar gaszparjan ad ária- és dalestet. a világhírű szovjet énekesnő legutóbb 1961-ben vendégszerepelt nálunk. a koncert műsorán többek között stradella, händel, mozart, thomas, gounod, massenet, meyerbeer, glier áriái és dalai szerepelnek.

corneliu gheorghiu román zongoraművész 13-án baján, 20-án pedig pápán ad műsort.

zathureczky ede tanítványa volt és budapesten tanult wanda wilkomirska lengyel hegedűművész, aki jelenleg a varsói filmharmónikusok szólistája. wilkomirska - több nemzetközi verseny nyertese - 13-án hódmezővásárhelyen, 16-án a zeneakadémián, 20-án győrt ad koncertet tartani, beethoven, bartók és britten-művekből.

dietfried bernet fiatal, bécsi származású karmester is áprilisban érkezik magyarországi vendégszereplésre. bernet 1962-ben elnyerte a liverpooli karmesterverseny első díját. a művész 19-én és 20-án vezényel pécsett.

nagy várakozás előzi meg benjamin britten, a világhírű angol zongoraművész és zeneszerző, valamint peter pears neves angol énekes április 20-i közös hangversenyét. britten - akinek peter grimes című operáját 1947-ben nagy sikerrel mutatták be budapesten, nemcsak zeneszerzőként, hanem zongoraművészként is ismert. saját művein kívül főként mozart-versenyműveket tolmácsol. állandó zongorakisérője peter pearsnek, aki vele együtt az aldeburghi zenei fesztivál alapító tagjai közé tartozik.

bartók és kodály tanítványa volt lili kraus, a külföldön élő magyar származású zongoraművész, aki 27-én győrt ad önálló estet, 30-án pedig schumann a-moll zongoraversenyét tolmácsolja a magyar állami hangverszenyenek zeneakadémiai koncertjén. /mti/

--

bb 2. három fiatal magyar művész utazik lengyelországba

i vt/hné szb fm

1964. március 27.

a varsói magyar intézet meghívására március végén gyarmati vera hegedű-, hambalkó edit zongora- és mikes ibolya énekművész két hétre a lengyel népköztársaságba utazik. a fiatal magyar művészek fellépnek majd varsóban és több nagy vidéki városban, azoknak az ünnepeknek műsorában, amelyeket a lengyel népköztársaságban rendeznek hazánk felszabadulásának 19. évfordulója alkalmából. /mti/

--

- 2 -

Me

bb 3. megélné a madárvilág - párokra szakadtak a foglyok
vid ká/tr-lm hk 1964. március 27.

a heves megyei erdőkben és mezőkön a melegebb idő hatására megélné a madárvilág. bár a mátra csucsait még hóréteg borítja, az alacsonyabban fekvő erdőségekbe már megérkeztek a korai vándormadarak. itt vannak a barázdabillegetők és megkezdődött a szalonkahuzás is. a tiszaparti nádasokat csoportosan lepték el a bibicek.

tavaszt jeleznek a foglyok is. ezek^a nálunk teletöl madarak a telet csoportokba verődve töltik, a tavasz közeledtével azután párokra szakadnak. a tiszta és a tarna közén, a mintegy 15 000 holdas apróvadás területen már kettesben röpködnek a foglyok. /mti/

--

bb 4. évadvégi bemutatók a budapesti színházakban

i bi/sk-lm fm

1964. március 27.

fővárosi színházainkban már kialakultak az évadvégi műsortervek.

a nemzeti színház május 15-én, a shakespeare jubileumi év egyik legjelentősebb eseményeként, a lear királyt tüzi műsorára.

a katona józsef színház a több mint egy évig tartó átépítés után április 1-én nyitja meg kapuit a dandin györgy előadásával. itt a nemzeti színház kamaraszínháza április 24-én jean anouilh: colombe című színművét mutatja be bajomi lázár endre fordításában. ugyanitt lesz a nemzeti színház utolsó évadvégi bemutatója: vlagyimir majakovszkij: gőzfürdő című szatirája. a darabot lengyel györgy rendezi.

a madách színház április 23-án, shakespeare születésének 400. évfordulóján új szereposztásban mutatja be a hamlet-et. az előadás új szereplői: tolnai klári gertrud királynét, bessenyi ferenc claudiust és ajtay andor poloniust alakítja. a színház a tragédiát a továbbiakban a régi és az új szereposztásban változtatva játssza.

májusban a madách színház még egy shakespeare művet tűz műsorára, az ahogy tetszik című vígjátékot, vámos lászló rendezésében.

/folyt.köv./

- 3 -

Me

bb 4. /évadvégi...1.folyt./-lm

a madách kamaraszínház április 24-én michael sayers ír származású írónak, a nagy összeesküvés című, világsiker aratott riportregény társszerzőjének kathleen című színművét, majd május végén miloszlav krlezsa jugoszláv író agónia című drámáját mutatja be. a bemutatóra a tervek szerint a jugoszláv szerző is budapestre érkezik. az előadást vendégként boján sztupica, a belgrádi drámai színház művészeti vezetője rendezi.

a vigszínház utolsó bemutatója április 30-án dunai ferenc: az asszony és pártfogói című tragikomédiája. az együttes egyébként - mint ismeretes - június végén többnapos vendégszereplésre bratislavába utazik.

a fővárosi operettszínház május elején tüzi műsorára fényes szabócs: csintalan csillagok című új operettjét, a darab szövegét csizmarek mátyás, a dalszövegeket halász rudolf írta. az előadást karádi béla rendezi.

a józsef attila színház május végén somerset maugham egyik színművének zenés változatát mutatja be, nemes lászló fordításában. a zenét nádas gábor szerezte, a dalszövegeket szenes iván írta. az előadást benedek árpád rendezi.

új kezdeményezésre vállalkozik a vidám-színpad. április 11-től minden szombaton este 11 órai kezdettel robert thomas francia szerző nyolc nő című bűnügyi komédiáját játssza. a színpad április 29-én mutatja be az évad utolsó műsorát több nyelven beszélünk címmel. az előadás érdekessége, hogy az egész estét betöltő műsort - a vidám-színpad eddigi hagyományaitól eltérően - egyetlen szerző, róna tibor írta.

a thália színházban már megtartották az utolsó bemutatót: denis diderot: az apáca című színművével gazdagodott az együttes programja. a színház a budapesti évadot június 7-én zárja. június 8-án és 9-én az amerikai trágédiával székesfehérvárott vendégszerepel a társulat./mti/

--

- 4 -

me

bb 5. üzemi konyháról lopott - két évi szabadságvesztésre ítélték

i bc/gg szb zs

1964. március 27.

slezák lipót hentesként dolgozott a telefongyár üzemi konyháján. a különböző fajta husokat rendszeresen megdézsmálta, s kolbászt és májat is ellopott munkahelyéről; egyrészét saját háztartásában használta fel, másik részét ismerőseinek adta el.

a központi kerületi bíróság slezák lipótot két évi szabadságvesztésre ítélte és kötelezte az okozott kár megtérítésére.
/mti/

--

bb 6. „mirelite,, ibolyák a mátrában

vid ká/tr szb ká

1964. március 27.

a mátra vidékén az elhuzódó tél miatt alaposan megkészt a márciusi virágnyílás. az ibolya ugyan március elején bimbózásnak indult, de utána a vastag hóréteg megállította a fejlődését. a kedves tavaszi virág bimbói fél méteres hó alatt „pihentek,, és csak most a fokozatos olvadással és felmelegedéssel indult meg újra a nyílás. az első virágok a mátra déli lankáin bontották ki lila szirmaikat. /mti/

--

bb 7. dózsa györgy emlékkiállítás nyílik rákospalotán

i vt/tné szb zs

1964. március 27.

március 29-én a hazafias népfront 15. kerületi bizottsága a rákospalotai múzeum és a dózsa györgy gimnázium rendezésében dózsa györgy felkelt népe címmel emlékkiállítás nyílik a rákospalotai múzeumban a parasztfelkelés 450. évfordulója alkalmából. a megnyitó beszédet dóra jános országgyűlési képviselő, a hazafias népfront budapesti bizottságának titkára tartja. a kiállításon bemutatják a nemzeti galéria parasztfelkeléssel foglalkozó festményeit, a vonatkozó levéltári anyagot, a szabó ervin könyvtár központjában összeállított dózsa irodalmat, valamint a nemzeti múzeum korabeli fegyvergyűjteményének egy részét is.
/mti/

--
- 5 -

me

bb.8. jég alóli vízkivétel a keleti főcsatornából

vid ká/sk-lm hk

1964. március 27.

március végén még soha nem borította összefüggő jégtakaró a csaknem 100 kilométer hosszú keleti főcsatornát. a vastag jégpáncél lassan enged ugyan, de még a hét közepén is mozdulatlan volt, csak a melegebb idők pattantják majd szét. a főcsatorna medréből egész télen át a jégréteg alól emelték ki a vizet halastavak számára, de olyan tavasz még nem volt, amikor március második felében is jég alól kellett szivattyuzni a vizet. a vízügyi szakemberek szerint a keleti főcsatorna tavaszi „nagy-takarítására”, csak husvét után kerülhet sor. ekkor a télen megüledett vizet leengedik és friss vízzel öblítik ki a medret. /mtl/

-. -

- 6 -

bb 9. a főváros egyik legszebb negyede lesz az új zuglói városrész - több ezer új lakás épül a 14. kerületben

1 hi/tné/m/zs

1964. március 27.

Budapest városrendezési terve a többi külső kerülethez hasonlóan Zuglóban is nagyszabású fejlesztést irányoz elő. az eörs vezér tere a füredi utca környékének, illetve a nagy Lajos király utja északi-keleti oldalának - részletes rendezési terve szerint több ezer új lakás épül, s Zuglónak ez a része - a már elkészült 4.500 lakással együtt - a főváros egyik legszebb negyedévé alakul. a terv első részében a nagy Lajos király utja mentén, az Egressy tértől az eörs vezér teréig terjedő, mintegy másfél kilométeres szakaszon építkeznek. a munkák itt 1965-ben kezdődnek meg, s 11 emeletes házakban mintegy 500 lakás épül. később a Kerepesi út és a füredi utca között - az eörs vezér terétől a Szentmihályi utig terjedő szögben - 4.200 lakás kerül tető alá. végül a füredi utca, a Gvadányi utca, a Fogarasi út és a vezér utca közötti területen további 2.100 lakással számolnak. a harmadik ötéves terv időszakában megfiatalodó Zugló igen imponáns lesz, házsoraiban 4-8-11 emeletes épületek váltogatják majd egymást.

az új városrész eörs vezér téri központjában mozi, művelődési házat, könyvtárat, szakorvosi rendelőt, nagyáruházat, vendéglőt, éttermet építenek, itt helyezik el a társadalmi és tömegszervezetek székházait, s innén nyílnak majd a kerületet behálózó főbb forgalmi, illetőleg belső „gyűjtő-utvonalak. az új települések több iskolát, óvodát és bölcsődét kapnak. tipustervek alapján megfelelő számú garázst, továbbá sportpályákat, parkokat, ligeteket is építenek. az új városrészt nagyobb kiterjedésű zöldövezet teszi még szebbé, egészségesebbé. /mtl/

bb 10. a középiskolai kollégiumok és az ipari tanulóotthonok ifjúsági vezetőinek első országos tanácskozása

1 vt/lk/m/zs

1964. március 27.

a Kisz központi bizottságának középiskolai és ipari tanuló osztálya a művelődésügyi minisztériummal, a munkaügyi minisztériummal, és más szaktárcákkal együtt április 6-án és 7-én Budapesten rendezi meg a középiskolai kollégiumi diáktanácsok titkárainak és az ipari tanuló-otthonok Kisz-titkárainak első országos tanácskozását. az értekezleten az ifjúsági vezetőkkel megvitatják az öntevékenység fokozottabb kibontakoztatásának lehetőségeit, összegezik az önkormányzatok eddigi munkájának tapasztalatait, s meghatározzák a továbbfejlesztés feladatait.

/folyt.köv./

8.20/-n

848 2. sz. sz. sz.

-7-

bb 10. /a középiskolai ... 1. folyt./ m

az értekezlet első napján plenáris ülés lesz, amelyen a bentlakásos intézmények ifjúsági önkormányzatai előtt álló feladatokról hangzik el előadás, majd szekciókban folytatják a tanácskozást, a második napon délelőtt ismét a szekciók ülésének, s ezután kerül sor a plenáris záróülésre, ahol javaslatokat terjesztenek elő a további munkára.

a kétnapos országos tanácskozáson mintegy négyszáz ifjúsági vezető vesz részt. /mti/

...

bb 12. új magyar opera ősbemutatója - megkezdődött a felkészülés az idei szegedi szabadtéri játékokra

vid/j/m/fm

1964. március 27.

szegeden megkezdődött a felkészülés a szabadtéri játékokra.

tari jános, a játékok igazgatója az mti munkatársának elmondotta, hogy már intézik a művészek szerződését. a játékok irányító bizottsága úgy döntött, hogy erkel: hunyadi lászló című operáját az idén a korábbi évektől eltérő szereposztásban viszik színre. az 1962-ben szegeden nagy sikert aratott verdi-operát, az aida-t, most ismét felújítják. a darab címszerepét a hazánkban már többször nagy sikerrel vendégszerepelt amerikai származású művész: margaret tynes énekli. a másik három főszerepet szintén neves külföldi művészek játsszák. bartók: fábián faragott királyfi című táncjátékának koreográfiáját eck imre, a pécsi balett vezetője tervezi. előreláthatólag májusban kezdik meg a próbákat, a darab szegedi bemutatójára a pécsi balettkart más színházak táncosaival egészítik ki. az egyfelvonásos balettel egy műsorban kerül színre honegger: johanna a máglyán című oratóriuma. a nyári szegedi előadásokra budapesten már megkezdte a felkészülést a forrai-kórus. nagy érdeklődés előzi meg a kisbajtár előadását is, amelyet rábai miklós rendez. e népi játékban az állami népi együttesen kívül a honvéd művészegyüttes tánckara és a szegedi szabadtéri játékok zenekara is közreműködik.

a szegedi ünnepi hetek programjában ősbemutató is szerepel: farkas ferenc vidróczki című operája, amelyet innocent vincze ernő szövegkönyvére komponált. a szerzők ezt a művet a rádióban korábban bemutatott zenés balladából alkották. a történet arról szól, hogy az osztrákok által a falvakból, városokból elűzött szegény-legények a mátra rengetegéből kitörve, vidróczki vezetésével hogyan szállnak szembe a népet sarcoló megszállókkal. az érdekes, látványos új magyar operát mikó andrás rendezi.

megkezdtek munkájukat a diszlettervezők is. az előadások színhelyén, a beloiannis téren megvizsgálják, kijavítják az elektromos vezetékeket. az ibusz irodákhoz beérkezett jelentkezések szerint bel- és külföldön egyaránt nagy az érdeklődés a szegedi szabadtéri játékok idei előadásai iránt. /mti/

...

-8-

8.30/-n

853 Lest

La tervek szerint garzúmaria szerepét ágai karola énekli.

bb 14. „ipari”, „sörözők” nyílnak a fővárosban

i to sk vm vg

1964. március 27.

több fővárosi vendéglátóhely elnevezésében megtalálható a „söröző”, megjelölés. ezek azonban nem igazi sörözők, mert étel- és italválasztékuk azonos az éttermekével. ezért a budapesti vendéglátóipari trösztnél elhatározták, hogy legalább 10-15 vendéglátóhelyet valódi sörözővé alakítanak. olyan helyekre gondolnak elsősorban, mint például a köruti söröző, az erdélyi sörkert, az árpád-és az erzsébet söröző stb.

az „átállítás”, után gondoskodnak róla, hogy ezeken a helyeken mindig megfelelő választékot találjanak a vendégek a sörözők jellegzetes ételeiből és a nálunk mindenkor kapható csapolt és palackozott sörökből. az éttermek választékához képest kevesebb készletet és frissensülttet, viszont hideg és meleg előételekből lényegesen nagyobb választékot tartanak majd. nem hiányoznak a sörözőkből a specialitások, mint például a csontvelő piritóssal, virsli lében, csülök hidegen és melegen, flekken cikakáposztával, sonkaskocka, stb. ügyelnek arra is, hogy a „sörkorcsolya”, ételek megfelelő pultokon mindig szem előtt legyenek, ezenkívül azonban időnkint körbepöccölnek a vendégeket, például illatos gőzölgő csülökkel, frissen kisült hachéval és más hasonló inycsiklandozó ételekkel.

a barna sör kedvelőinek nem kell az „igazi”, sörözők megnyitásáig várniok az illetékesek már most intézkedtek: husvétől kezdve - egyelőre 65 üzletben - kötelező lesz a csapolt barna sör árusítása is. /mti/

...

bb 15. jóváhagyta a kermi a törpecentrifugák forgalomba-hozatalát

i to/tm vm vg

1964. március 27.

az egyik legnehezebb háztartási munka, a mosás megkönnyítésére eddig összesen több mint 900.000 mosógép kelt el az országban. a mosógépek ilyen nagy mértékű elterjedésével előtérbe kerül a fáradságos facsarás gépesítése is. megfelelő centrifuga kialakítása elég hosszú ideig vajudott, többször kellett módosítani a konstrukciót míg végülis a kermi most jóváhagyta a hajdusági iparművek törpecentrifugájának forgalomba hozatalát.

/folyt.köv./

8.33/-n

-9-

856 Lest

/bb 15. jóváhagyta.....1.folyt./vm

a 850 forintos centrifuga nemcsak a háziasszonyt, hanem a ruát is kiméli. a centrifuga percenként 1.400 fordulatot tevő dobjába másfél kiló ruha fér. a gép segítségével két-két és fél perc alatt annyira kicsapódik a víz a ruhákból, hogy általában 1-3 óra múlva vasalható.

a törpecentrifugák már kaphatók a boltokban./mti/

- . -

bb 16. Lesz-e vörös asszu tokajhegyalján?

vid ká tr vm

1964. március 27.

a tokaji asszut az egész világon mint a „borok királyát”, tisztelik. mélysárga, csillogó színe, egyedülálló bukéja, jellegzetes zamata avatja a világ legjobb borává. a ma ismert tokaji asszun kívül a múlt században vörös asszut is készítettek hegyalján, de a nagy filoxéra vész után a kékszőlő fajtákat nem telepítették újra. helyüket a furmint, a hárslevelű, kisebb mértékben a muskotály foglalta el. a szőlészeti kutató intézet tarcali telepén 1949-ben kezdték el újra a kísérleteket a kékszőlőfajták meghonosításával. fajtagyűjteményt állítottak össze 16, különböző minőséget adó kékszőlőből, s ezeket az évek során elszaporították. jelenleg minden fajtaból 40-40 töves mikroparcella áll a kutatók rendelkezésére. a kékszőlőből termelt borokat évről-évre vizsgálják, figyelik, hogyan érnek, milyen íz, illat és zamatanyagok fejlődnek ki bennük, milyen a színállóságuk, mennyire veszik át a jellegzetes tokajhegyaljai zamatot.

a 15 éve folytatott kísérletek és megfigyelések alapján a kutatók néhány fajtát alkalmasnak tartanak a vörös asszu készítésére. az egyik muskotályra emlékeztető íze, a másik erős mélyvörös színt adó festékanyaga, egy harmadik fajta erős, fűszeres illata révén, alapanyaga lehet a tokajhegyaljai ritkaságnak: a vörösasszunak.
/mti/

- . -

bb 13. divatcikk-csomagok a férfiaknak tavaszra

1 to/tm vm vg

1964. március 27.

rövidesen férfidivatcikk-csomagok kerülnek forgalomba. az egyik csomagban például azonos mintájú tisztaselyem nyakkendőt és nylon-zoknit, a másikban pedig jacquard-szövésű tisztaselyem anyagból készült nyakkendőt és zsebkendőt helyeztek el. kezdetben mindkét fajtaból 10-15 féle csomag között válogathatnak a vásárlók, később azonban az igényektől függően bővítik a választékot./mti/

- . -

8.49/-n

-10-

856 2. sz.

bb 11. kulacs gyűjtemény a debreceni muzeumban

vid/j/m/fm

1964. március 27.

a debreceni déri muzeumban rendezték a csikó-bőrös kulacsok készítésének múltját bemutató anyagot. a muzeumban elsősorban a hortobágyi pásztorok, a hajdusági emberek jellegzetes kulacsait őrzik. a legkisebb egy decis, a legnagyobb pedig 25 literes. ezt az „óriás kulacsot”, a múlt században debreceni civis gazdák használták: napszámosok részére vizet tartottak benne. a gyűjteményben láthatók a kulacskészítés szerszámai, anyagai is.
/mti/

- . -

bb 19. alkoholelvonó-rendelések komárom megyében

vid/j/m/fm

1964. március 27.

komárom megyében már három éve működnek az alkoholizmus elleni küzdelmet segítő megyei, járási és városi társadalmi bizottságok. az egészségügyi szervekkel, a tömegszervezetekkel közösen felkuktatták a megrögzött alkoholisták nagy részét, és több mint ötszázat sikerült alkoholelvonó-kurára küldeni. a köjál és a vöröskereszt évente mintegy 200 filmvetítéssel kísért előadást tartott, vándorkiállításokat rendezett a túlzott szeszfogyasztás következményeiről. a bizottság javaslatára több szervezeti intézkedést is tettek. tatabányán például, a mentőállomáson, kijózanítószobát létesítettek. tatabánya, oroszlány és dorog után most nyílt meg az ambuláns elvonórendelés kisbéren és szőnyben.

a megyei társadalmi bizottság munkaterve alapján az idén még inkább társadalmi ügyé teszik az alkoholizmus elleni harcot. fokozottabban bevonják a felvilágosító munkába a vendéglátóipari és kereskedelmi dolgozókat. meghívják őket olyan bírósági tárgyalásokra, ahol a bűncselekmény elkövetését az alkoholizmus okozta. nagy gondot fordítanak az ifjúság felvilágosítására is. az üzemi orvosok vizsgálják milyen baleseteket okozott az ittasság, és a helyi példák felhasználásával tartanak előadásokat. /mti/

- . -

bb 24. újabb tizenegy községben épül törpevizmű bács-kiskun megyében

vid/lk/m/ki

1964. március 27.

az ország egyik vízben legszegényebb vidékén, bács-kiskun megyében évek óta tervszerűen halad a falusi ivóvízellátás korszerűsítése. a megyében - az öt városon kívül - már 29 községben áll a hidroglobusz vagy más víztároló. ezekben a falvakban jórészt kiépültek a minden utcát behálózó vízvezetékek is. jelenleg öt, az év második felében pedig újabb hat községben épül törpevizmű. /mti/

- . -

8.47/-n

-11-

9-2. sz.

bb 25. agrárszakemberek klubja alakult battonyán

vid/ká/m/tr

1964. március 27.

a magyar, román és délszláv nemzetiség lakta battonyán, ahol a gépállomáson és a hat termelőszövetkezetben csaknem félszáz különböző képességgel rendelkező mezőgazdasági szakember dolgozik, a napokban megalakították az agrárszakemberek klubját. közös erővel teremtik meg az egész határban a bő termés alapjait. az első összejövetelen megvitatták Heszler József gimnáziumi igazgató battonyáról készített természet-földrajzi tanulmányát. ezt követően minden termelőszövetkezetben összehasonlító kísérletre kerül sor, meghatározzák, hogy az egyes dűlőkben milyen mennyiségű műtrágya szükséges, mennyi legyen az optimális tőszám a kukorica és cukorrépa földön, milyen mélyen érdemes művelni a különféle talajtípusokat. /mti/

...-

bb 26. új növénykultúra a bakony és az örség vidékén - az idén már 400 holdon vetik a hibrid-cirkot

vid/ká/tr/.m

1964. március 27.

veszprém és zala megyében az egyre fejlődő nagyüzemi állattenyésztés a kukoricatermő területek növelését sürgeti. az állami gazdaságok az utóbbi három évben megötszörözték a fontos takarmánynövény termőterületét, de a kukorica termesztése sokhelyütt nem kifizetődő, a vékony termőrétegű bakony és örség vidékén a hazai és külföldi fajták egyaránt gyenge hozamot produkálnak. a két megye állami gazdaságaiban, most a kukoricával egyenértékű takarmánynövény meghonosításával próbálkoznak. az idén 400 holdon vetik el az igénytelen takarmány cirkot, amelynek hibrid vetőmagját amerikából importáltuk. /mti/

...-

bb 27. rizsgátak műanyagból

vid/ká/tr/m

1964. március 27.

a nagykunsági mezőgazdasági kísérleti intézet kisujszállási telepén megoldották a rizstelepek olcsó és gazdaságos építését. a kijelölt táblákon a föld helyett műanyagból emeltek gátakat. a műanyagfólia alját kisebb mennyiségű földdel rögzítették a talajhoz. a kísérlet jól bevált. a műanyagot erősebb széljárás idején is - amikor a vízfelület hullámozása nagyobb terhelésnek tette ki a fóliát - szilárdan ellenállt. az új módszer nemcsak a telepek építésénél jelent nagy előnyt, hanem a rizs betakarításánál is. a műanyagátak ugyanis könnyűszerrel eltávolíthatók, így gépi erővel, egy tagban végezhetik a rizs betakarítását. a kísérleti intézet tapasztalatait az idén már széleskörben hasznosítják. /mti/

...-

8.52/-n

-12-

905 Zeller

bb 17. még pirosabb lesz a szegedi táj - félezer holddal növekszik a fűszerpaprika termőterülete

vid ká tr vm

1964. március 27.

a két évszázados multra visszatekintő szegedi paprikatermesztés minden eddiginél nagyobb mértékben fejlődik az idén. bővül, terjeszkedik „paprikaország”, s ez évben foglalja el fennállása óta a legnagyobb területet. a csongrád és békés megyei termelőszövetkezetek 7013 holdra kötöttek termelési szerződést, 513 holddal nagyobb területre, mint tavaly.

a nagyarányú fejlesztés céltudatosan történt. elsősorban a közvetlen szeged környéki ősi paprikás tájakat foglalják el majd az új ültetvények. főleg röszeke, domaszék, mórhalom, ásothalom és zákányszék, a szegedi járás jóminőségű homokföldjein virít majd a fűszernövény. ezek a talajok adják a legzamatosabb, nagy festéktartalmu paprikacsöveket. /mti/

...-

bb 18. mit és mennyit olvasnak a munkások? - évenként 40 kötet könyv - „vezetnek”, a történelmi regények

1 áe sk vm

1964. március 27.

a 60 éves fővárosi szabó Ervin könyvtár olvasói között több mint 20 ezer munkás látogatja rendszeresen a kerületi könyvtárakat. a könyvtárosok figyelemmel kísérik az olvasók igényét, hogy ennek ismeretében minél jobban végezhesék munkájukat. tapasztalataikat szociográfiai tanulmány sorozatban foglalják össze.

a sorozat most megjelent első kiadványa - 600 munkásolvasó által kitöltött kérdőívek és a könyvtári statisztikák adatait elemelve - érdekes megállapításokat közöl az olvasók igényeinek fejlődéséről, az irodalmi művek hatásáról. a vizsgálatok szerint a munkásoknak majdnem fele hetenként 11 óránál több időt fordít könyvolvasásra, 25 százalék 20 óránál is többet. a 27 éven aluli férfiaknak csak 28 százalék olvas ennél kevesebbet. egy-egy beiratkozott munkásolvasó évente 40 kötetet olvas el.

a megkérdezettek 73 százaléka a történelmi regényt jelölte meg kedvenc műfajául. ezt követően a kalandos regények iránt a legnagyobb az érdeklődés. kisebb arányban olvasottak a társadalmi regények, viszont az olvasók majdnem egyharmada kedveli az életrajzi regényt.

/folyt.köv./

9.00/-n

-13-

908 Zeller

/bb 18. mit és mennyit.....1.folyt./vm

a leginkább olvasott külföldi szerzők: a romantikusok közül a két dumas, viktor hugo, verne, de sokan keresik balzac, t.mann, gorkij, stendhal, h.g.wells, hemingway műveit is.

a magyar szerzők között jókai a legkedveltebb, de növekszik az érdeklődés a klasszikus költők és a mai magyar írók alkotásai iránt is./mti/

- . -

bb 20. öregek napközi otthona debrecenben

vid j vm fm

1964. március 27.

a debreceni második kerületi tanács a nagy sándor telepen létrehozta - hajdu-bihar megyében és debrecenben elsőnek - az öregek napközi otthonát. az új intézményben 50 idős emberről gondoskodnak, akik teljesen díjtalanul háromfogásos ebédet is kapnak./mti/

- . -

bb 23. új turistaszálló dudaron és badacsonytomajon

vid lk vm ki

1964. március 27.

a balaton partja és a bakony vidéke két új turistaszállóval gazdagodik, a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatala a napokban vette át badacsonytomajon az új 56 személyes turistaszállót, amelyet egy időközben más célra használt szálloda-épületben alakítottak ki. a nagyforgalmu kirándulóközpontnak ez lesz az első turistaszállója.

a bakony hegység szívében, a zirc melletti dudaron a közép-dunántúli szénbányászati tröszt a május 1. bányászszállót bocsátotta rendelkezésre. a hatvan személyes turistaszállót, amely lényegesen enyhít a bakonyi turisták szállásgondjain, a tervek szerint a szezon kezdetére adják át rendeltetésének./mti/

- . -

bb 30. hat gimnázium épül vas megyében

i vid fm vm fm

1964. március 27.

az idén hat gimnázium épül vas megyében. szombathelyen, a hámán kató utcában össze megkezdődik a tanítás a 16 tantermes, modern intézményben. új épületet kap a megyeszékhelyen a savaria gimnázium is. két járási székhelyen - körmenden és vasváron - 8-8 tantermes gimnáziumot létesítenek. az őriszentpéteren és jánosházán felépülő gimnáziumok pedig a falusi fiatalok iskolábagek járását könnyítik meg./mti/

- . -

9.05/-n

-14-

bb 32. új módszer tárolótartályok rozsd elleni védelmére

vid/lk/m/ki

1964. március 27.

a veszprémi nehézipari kutató intézet mérnökei külföldi tapasztalatok alapján a galvánelemek működésével kapcsolatos tudományos megállapítások hasznosításával érdekes eljárást dolgoztak ki vas- és acéltartályok rozsd elleni védelmére. mint ismeretes, a galvánelemeknél az anód részen mutatható ki károsodás, itt pusztít elsősorban a korrózió. a dr. bácskai gyula kandidátus irányításával kidolgozott módszerrel ezért a tárolókat, tartályokat egyetlen hatalmas galvánelemmé „alakítják”, ahol a katód szerepét a vas- és acélszerkezet tölti be, míg a rozsdásodásnak legjobban kitett anód részben kisebb, olcsón beszerezhető magnézium testecskéket helyeznek el. a könnyen cserélhető fémrudakat hamarosan kicserélik a rozsdra, bizonyos idő elteltével tönkremennek, de minimálisra csökkennek a károk a féltett tartályszerkezeteken. az intézetben sikeres próbákat végeztek alumíniumrudacsokkal is.

a veszprémi kutató laboratóriumokban elkészített modellekkel a kémikusok már elegendő tapasztalatot szereztek ahhoz, hogy nagyban is megvalósítsák terveiket. a most befejeződött próbák eredményei alapján lehetőség nyílik arra, hogy hatalmas tárolók, tartályok élettartamát 15-20 évvel meghosszabbítsák. /mti/

- . -

bb 33. bontják a „prizma falvakat”, szabolcsban

vid/ká/sk/m

1964. március 27.

hazánk legnagyobb burgonyatermelő vidékén, szabolcs-szatmár megyében megkezdtek az elmúlt év őszén épített „prizma falvak” lebontását. összesen mintegy 10.000 egyenként 100 mázsa burgonyagumót tartalmazó prizmáról tisztítják le a téli takarót, a vastag földréteget és a szalmát.

a termelősövetkezetek és állami gazdaságok kihasználják az enyhére fordult időjárást, s addig, amíg a földekre rá lehet menni, kiválogatják a vetésre alkalmas burgonyát. összesen több mint egymillió mázsa burgonya vetőgumót vesznek kézbe a tsz-tagok. venceslőn, mándokon, rakamazon, nagyecsedén, ahol minden esztendőben nagy területeken foglalkoznak burgonyatermeléssel, szinte az egész község lakossága kivonult már a prizmák mellé. /mti/

- . -

9.10/-n

-15-

lc

bb 34. április 4-én zöldb paprikát és friss salátát szállítanak a heves megyei termelészövetkezetek

vid/ká/tr/m

1964. március 27.

heves megye primőr zöldségtermelő szövetkezetei megkezdtek a korai termékek értékesítését. az egri termelészövetkezetek földgázzal fűtött közös hajtatóházából az elmúlt napokban tízezer fej salátát szállítottak egerbe és a fővárosba. az üvegházakban további ötezer fej saláta fejlődik. a korábban kiszedett saláta helyére szépen fejlett paprikapalántákat ültettek, amelyek virágzásban vannak, sőt egynémelyiken megjelentek a zöld termések is. a tervek szerint az idén első zöldb paprika április 4-re kerül piacra.

a hatvani Lenin termelészövetkezet ugyancsak a jövő héten küldi az ipartelepek piacaira az első zöldb paprikaszállítmányt. /mti/

...-

bb 35. sugárterápiai intézet szombathelyen

vid/j/m/fm

1964. március 27.

a szombathelyi markusovszky-kórházat bővítik, felújítják. a rekonstrukciós tervet már jóváhagyta a megyei tanács végrehajtó bizottsága. 15 év alatt mintegy 160 millió forintot költenek a kórházra. két új osztályt, ideg- és gyermeksebészetet hoznak létre, s kialakítják az ország első vidéki sugárterápiai intézetét. a mostani szülészeti osztály helyén másfélmillió forintos költséggel speciális, szigeteléssel építik meg a kobaltágyu szobáját. itt más dunántúli megyék sugárkezelésre szoruló betegeit is gyógyítják majd. a szülészeti és a nőgyógyászati osztályt más, alkalmasabb helyre költöztetik. /mti/

...-

bb 37. feltárják a római kori várfalat sopron belvárosában

vid/j/m/fm

1964. március 27.

sopron belvárosában, a Lenin körüti sportpályán megkezdtek a római kori várfal feltárását. a munka befejezése után ez lesz az ország egyetlen olyan történelmi emléke, amely teljes egészében bemutatja a rómaiak várfal-építését. mellette látható majd a középkori várfal - ugyancsak egyedül itt megmaradt - hármas falrendszere is. /mti/

...-

9.15/-n

-16-

bb 28. tíz éves a dorogi muzeumbartok köre

vid j vm fm

1964. március 27.

tíz évvel ezelőtt bányászok, geológusok és pedagógusok alakították meg a dorogi muzeumbartok körét. tagjai - akiknek száma már meghaladja az ötszázat - rendszeresen gyűjtik a környék régészeti és történelmi emlékeit. a bányák iszapgödrei s az egykori hatalmas tokodi római telep valóságos kincsesládák. gazdag gyűjteményük több mint 30.000 darabból áll. legújabbkori történelmi anyaguk a dunántul legnagyobb ilyen gyűjteménye, régészeti leleteik között pedig az őskőkori kőszerszűztől kezdve minden korszak emlékei megtalálhatók. különösen értékes az első századbéli római freskó s a negyedik századból származó, római kerámiaégető kemence. egy olyan 1800 éves gyógyszerészkanál is birtokukban van, amelyhez hasonlót csak a british museumban őriznek. /mti/

...-

bb 29. pedagógusok gyűjtik a kalocsakörnyéki falvakban a népi hagyományokat

vid j vm fm

1964. március 27.

a duna-tisza közti népművészet „fellegvárában”, a kalocsai járásban több éve kutatják, gyűjtik a néprajzi emlékeket, népművészeti remekeket. e munkát járásszerte főleg pedagógusok végzik. az idén négy faluban - fajszon, szakmáron, dunapatajon és uszodon - gyűjtik össze a művészien himzett népviseleteket, a legszebb népdalokat, mondákat. ezenkívül helytörténelmi, régészeti, valamint embertani vizsgálatokat is végeznek, s behatóan tanulmányozzák a falvak nyelvjárásának alakulását. a feldolgozott anyag alapján monográfiaikat írják, amelyek kitűnő segédeszközök lesznek a helytörténelmi oktatásnak is. /mti/

...-

bb 22. évről-évre bővül a szovjet és a magyar belkereskedelem választékcsereje

i to sk vm vg

1964. március 27.

az egész népgazdaságot átfogó külkereskedelmi egyezmények fontos kiegészítője a szovjet és a magyar belkereskedelem közötti választékcsere megállapodás. erre az évre több mint 1,5 milliárd forint értékű áru cseréjére kötöttek szerződést a szovjet és a magyar állami és szövetkezeti kereskedelem vezetői. a belkereskedelmi minisztériumban kapott tájékoztatás szerint a szovjetunióval folytatott belkereskedelmi választékcsere évről-évre gyors ütemben növekszik, fontossága az ilyen egyezmények sorában messzemenően a legnagyobb. /folyt.köv./ 9.20/-n

-17-

/bb 22. évről-évre.....1.folyt./vm

értéke majdnem olyan összeget képvisel, mint amennyit az összes többi szocialista országgal bonyolít belkereskedelmünk.

nemcsak nagyságrendje, hanem a cserére kerülő árufélék össze tétele miatt is igen jelentős a szovjetunióval kötött belkereskedelmi egyezmény.

az erre az évre szóló egyezmények alapján belkereskedelmünk többek között 230 ezer tonna szenet, 80 ezer köbméter fűrészelt - és gömbfát, 1 millió doboz halkonzervet, 20 ezer porszivót - főleg a korszerűsített csajka-típust, - 11 ezer harkov és néva villanyborotvát, 2.500 szaratóv hűtőszekrényt, 200 ezer pár gumicsizmát, 10 ezer női kerékpárt, 5 ezer tula varrógépet, 50 ezer garnitúra evőeszközt, sport és néva filmfelvevőgépeket, különböző órákat és kozmetikai készítményeket kap a szovjet belkereskedelemtől. csereképpen ezekért többek között pannonia motorkerékpárt, konfekció-árut, zöldségkonzervet, pamutszövetet, italokat, játékokat, olajfestéket, cukorkát és az idén első ízben kereskedelmi berendezéseket ad a magyar belkereskedelem.

a belkereskedelmi választék csereegyezmény aláírása nem jelenti a megállapodás végleges lezárását, mert az egyezményeket rendkívül rugalmasan kezelik. az érdekeknek megfelelően évközben többször is bővítik. tavaly például körülbelül 1,2 milliárd forint értékű árucserére kötött megállapodást a két belkereskedelem, végeredményben azonban több mint 3 milliárdos cserét bonyolítottak le./mti/

-. -

bb 21. sikeres a színházi ,, háztól-házig,, mozgalom győr megyében

vid j vm fm

1964. március 27.

a színház művészei kívül a közönséget is szállítja a győri kiskaludly színház autóbussa. a színészek évek óta rendszeresen felkeresik a falvakat, de a kisebb községekben - ahol nincs megfelelő színház és nagyterem - eddig nem tarthatták előadásokat. két hónapja azonban már a legkisebb falvak lakói is járhatnak színházba. a művészeket szállító színházi autóbussz meghatározott napokon üresen indul el a megye eldugott falvaiba, ahonnan győrbe viszi a színházlátogatókat. előadás után pedig ugyancsak autóbusszal viszi haza a falusi nézőket. a termelőszövetkezeti önszervező és biztosító csoport által szervezett színházi ,, háztól-házig,, mozgalom sikerrel ,, működik,, a megyében. eddig már több mint ezren utaztak a színházi autóbusszal a kiskaludly színház előadásaira./mti/

-. -

9.50/-n

-18-

lc

bb 36. megkezdődtek a népfront-kongresszus küldötteinek beszámoló - magyar-szovjet barátsági összejövetelek - készül a budapesti népfront-bizottság munkaprogramja

i di/hné/m/zs

1964. március 27.

a hazafias népfront budapesti bizottságánál elmondták az mti munkatársának, hogy a legszélesebb közvélemény bevonásával alakítják ki a mozgalomnak az év hátralevő időszakára szóló fővárosi munkaprogramját. a tervkészítést beszélgetéssorozat nyitja meg. az elnökség képviselői meghallgatják a bizottság tagjainak véleményét, majd a társadalom rétegeinek képviselőivel találkoznak és együtt határozzák meg az együttműködés még eredményesebb formáit. véleménycserét folytatnak a budapesti népfront tíz központi akcióbizottságának vezetőivel is.

ezzel egyidejűleg a mozgalom önkéntes segítőitársainak három csoportja tanulmányozza a kerületi választógyűlések, a budapesti küldött-értekezlet és a 3. népfrontkongresszus anyagát. kiválogatják a legjobb közérdekű javaslatokat, és budapestre alkalmazzák az országos jellegű utmutatásokat. továbbra is számítanak a mozgalom valamennyi eddigi segítőitársának támogatására, ugyanakkor új aktivistákat is toboroznak, s a megoldásra váró feladatoknak megfelelően növelik az akció-bizottságok számát. új akció-bizottságot alakítanak a társadalmi tulajdon védelmével kapcsolatos összefogás kibontakoztatására.

a budapesti népfront-bizottságnak az év hátralevő részére vonatkozó munkaprogramja áprilisban készül el, a leszerelési hónap eseménysorozatának terveit azonban már március 31-én az elnökség elé terjesztik. arra törekednek, hogy a demonstrációk sorozata az idén is méltóképpen tükrözze a főváros lakóinak őszinte békevágyát. a leszerelési hónap idején előadások hangzanak el a szovjetunió következetes békepolitikájáról. tervezik azt is, hogy a magyar-szovjet baráti társasággal együtt a főváros több mint tíz kerületében magyar-szovjet barátsági összejöveteleket rendeznek a hazánkba látogató szovjet turisták részvételével. a gyűlések, találkozók után pedig sokhelyütt filmeket vetítenek, amelyeket az mszbt bocsát a budapesti népfront rendelkezésére.

a kerületekben már megkezdődtek a népfront-kongresszus több mint 150 budapesti küldötteinek beszámoló, s a tanácsokkal együtt nekiláttak a lakóbizottságok újjáválasztásának előkészítéséhez is. a kerületi bizottságok ezzel egyidejűleg az utolsó simitásokat végzik a leszerelési hónap helyi programján és a budapestihez hasonló alapossggal készítik, formálják a következő hónapok terveit, - hangzott a tájékoztatás. /mti/

10.10/-n

-. -

-19-

lc

bb 39. tizezer fordítás, kutatási jelentés, szabadalmi leírás az almásfüzitői timföldgyár műszaki könyvtárában

vid/lk/m/ki

1964. március 27.

az almásfüzitői timföldgyár műszaki könyvtárában 5.500 szakkönyv és 150 féle külföldi folyóirat között válogathatnak a dolgozók. a szabadalmi leírások, szabványgyűjtemények, kutatási jelentések, gyártmánykatalógusok, prospektusok és fordítások száma már meghaladja a tizezret. minden szaklapnak van egy, a nyelvet legjobban ismerő referense, aki felhívja a műszakiak figyelmét a folyóiratok tartalmára. a hazai gyárakban megvalósítható új eljárásokról szóló cikkeket a havonta 30 oldalon megjelenő műszaki figyelőben a testvérgyáraknak is elküldik. így a timföldgyári műszaki dolgozók pontosan ismerik a szakmájukban világszerte elért legújabb eredményeket.

a könyvtár rendkívül gazdag szakirodalmát jól hasznosítják a műszakiak. a könyvtár megkapja a gyár műszaki fejlesztési és ujtási tervfeladatát, s ezekhez jóelőre összegyűjtik a szakirodalmat. /mti/

bb 41. komárom megyében több mint 1100 uttörő-őrs vesz részt az „expedíció a jövőbe,, mozgalomban

vid/j/m/fm

1964. március 27.

a kisz komárom megyei bizottsága megállapította, hogy a megyében az „expedíció a jövőbe,, mozgalomban az uttörő-őrök 80 százaléka, több mint 1100 vesz részt szőnyben például a pajtások ellátogattak az épülő új iskolához, s hangszalagra vett riportot készítettek az építkezés dolgozóival. fényképfelvételeiket pedig expedíciós naplójukba ragasztották. egy másik szőnyi űrs az épülő sportpályáról készített makettet. bábolnán megismerkednek a pajtások a korszerű baromfitenyésztéssel. és a távlati tervekkel. komáromban a klapka-iskola uttörőinek élénk a fantáziája: nemcsak a rádiózás, a közlekedés jövőjét kutatják, hanem azzal is foglalkoznak, milyenek lesznek 2000-ben az iskolai szemléltető eszközök.

a kisz megyei bizottsága megállapította, hogy az expedíciós munka elevenebbé, színesebbé tette az uttörőéletet. a művészeti versenyeken sokkal többen vettek részt, mint tavaly. az orosz lányi kézilabda-tornára 22 csapat nevezett be. növekedett a különpróbákban résztvevők száma. több csapatnál alakult ezeremester-, lakatos-, könyvkötő-, történész-, matematikus-, méhész, idegenvezető- és sokféle mezőgazdasági szakkör. az űrsök megyei vetélkedőire májusban kerül sor. a kulturális szemlélet esztendőben, az expedíciós űrsök kiállítását tatabányán rendezik meg. /mti/

10.20/-n

-20-

bb 43. diplomáciai kapcsolat létesült a magyar népköztársaság és kenya között

lk/m

1964. március 27.

a magyar népköztársaság és kenya között megállapodás jött létre a diplomáciai kapcsolatok nagykövetségi szinten történő felvételéről. a magyar népköztársaság elnöki tanácsa katona jános rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet bízta meg a kenya fővárosában működő nagykövetség vezetésével. /mti/

bb 42. megkezdődik az ország ritkafém-kincsének módszeres felkutatása

ltz/gg/m/vg

1964. március 27.

a föld mélyében rejlő ritkafémek - a germánium, a cirkon, a berillium, a litium, a niob, a molibdén, a ritka földfémek stb. - nálunk eddig inkább csak más nyersanyagkutatások melléktermékeként kerültek napvilágra. jelentőségük azonban szinte napról-napra növekszik, s ezért nálunk is meg kell kezdeni a céltudatos kutatást.

az ország egész ritkafém-készletének módszeres felkutatását a magyar állami földtani intézet geokémikusai kapták feladatul.

munkájuk első részét, a tulajdonképpeni felkészülést most fejezték be. kidolgozták azokat a gyors és pontos eljárásokat - az optikai és a röntgen-szinképelemzésnek, valamint az elődusításnak legalkalmasabb módszereit - amelyekkel a különböző kőzetmintákban akkor is megtalálhatják a ritkafémeket, vagy a jelenlétükre utaló nyomelemeket, ha ezek csupán tizezred-százaléknyi arányban vannak jelen. a modern „kincskeresőknek,, mintegy negyven ritkafém után kell nyomozniuk.

a mintavételre, a laboratóriumi vizsgálatokra és az eredmények értékelésére kidolgozott módszereiket sikeresen ki is próbálták már az ország három különböző földtani típusba sorolható területén. a módszereket a jövőben még tovább fejlesztik, de ezzel párhuzamosan már az idén meg is kezdik a konkrét kutatómunkát a velencei hegységben. ez lesz hazánkban az első céltudatos, kifejezetten a ritkafémek megkeresésére irányuló kutatás.

a következő években évenként legalább tizezer mintát kell kiemelniük és megvizsgálniuk, hogy levonhassák következtetéseiket a ritkafémek hollétére. megállapításaikat évente az intézet jelentéseiben teszik közzé, az egész munka befejeztével pedig térképen rögzítik a geokémiai módszerekkel végzett első hazai ritkafém-kutatás eredményeit. /mti/

10.30/-n

-21-

le

bb 31. száz hazai és külföldi gép érkezett már a miskolcon épülő új drótgárhoz

vid Lk vm ki

1964. március 27.

a miskolci december 4. drótművek mellett épülő - a jelenleginél többszörös teljesítményű - új drótgárba a technológiai berendezések csaknem egyharmada, több mint száz hazai és import kábel-, valamint megmunkálógép már megérkezett. ezek egy részét, mintegy 20 gépet, még az idén üzembe helyezik. az elkészült több mint kétezer négyzetméter alapterületű kötélgyártó üzemcsarnokban már megkezdtek a sodró- és húzógépek szerelését. több gépet átmenetileg - amíg a nagy acélhuzalgyártó csarnok elkészült - a régi üzemben helyeznek el és ott kezdik meg velük még ebben az évben a termelést. így az új gépek munkájával már ebben az évben drótkötéltől mintegy ezer az előfeszített betonelemekhez szükséges acélhuzalokból pedig négyezer-négyezeröttszáz tonnát adnak a felhasználóknak.

a 260 millió forint költséggel létesülő új gyár a terv szerint 1966-ban készül el teljesen./mti/

bb 40. 810. 000 holdon számottevő veszteség nélkül vészelték át a nagy telet a szovjet intenzív buzafajták - évi 8.000-10.000 tonna olajtöbblet a szovjet napraforgó-fajtákkal

1 cs/gg vm ká

1964. március 27.

hazánkban 1957-ben kezdődtek a kisparcellás kísérletek a külföldi intenzív buzafajtákkal, s a legjobbakat 1959 óta a termelészövetkezeti és állami gazdasági táblákon üzemi méretekben termesztik. a száraz tavaszok, az utófagyok, a forró és gyakran aszályos nyarak, s főleg a legutóbbi, rendkívül hosszantartó kemény telek próbára tették az importált buzafajták honosodó képességét. a kísérleti eredmények és a köztermesztés tapasztalatai egyaránt azt mutatják, hogy a mi sajátos éghajlati és talajviszonyainknak legjobban a szovjet buzafajták felelnek meg és közülük is a bezosztája 1 és a bezosztája 4-es, amelyek tavaly is csaknem teljesen veszteség nélkül teleltek, s általában jó termést adtak. ezek a szovjet buzafajták télállóság, termőképesség és minőség /fajsúly, sikkertartalom/ tekintetében nemcsak az olasz és a francia, de a legkiválóbbnak ismert hazai fajtákat is lényegesen túl szárnyalják.

a földművelésügyi minisztérium növénytermesztési főigazgatóságán szabó józsef igazgató tájékoztatásul közölte, hogy az első évek kedvező tapasztalatai nyomán elhatározták a szovjet buzafajták gyorsabb ütemű elterjesztését. elsősorban azokban az állami gazdaságokban és termelészövetkezetekben kezdték a vetését, ahol intenzív fajták termesztéséhez megteremthetők a szükséges intenzív feltételek is. 1960-ban a kormány kéréssel fordult a szovjetunióhoz, hogy nagyobb mennyiségű bezosztája vetőmagot vásárolhassunk, s 1961 őszén 1400 vagon bezosztája 1-es fajta vetőmag érkezett az eredeti termőhelyekről. így vált lehetővé, hogy 1962 őszén a termelészövetkezetek és az állami gazdaságok félmillió holdat vessenek be szovjet buzafajtákkal, ugyanakkor jelentékenyen visszaszorították az igényesebb és főként a fagy iránt érzékenyebb olasz és francia intenzív, valamint a kisebb hozamu, megdőlésre hajlamos hazai buzafajtákat.
/folyt.köv./

/bb 40. 810.000.....1.folyt./vm

a régóta vajudó kenyérgabona-probléma megoldásában valószínűleg döntő fordulat volt a tavalyi év. nemcsak azért, mert hosszabb idő óta először sikerült a vetésterveket idejében, s általában jó minőségben teljesíteni, hanem mivel az összes buza vetésterületnek már több mint 50 százalékát intenzív fajták foglalták el, s ezen belül a legkiválóbb szovjet fajták részaránya meghaladta a 90 százalékot. a legutóbbi jelentések és a határszemlék egyaránt arról tanuskodnak, hogy a kereken 810 .000 holdon vetett szovjet buzafajták számottevő veszteség nélkül vészelték át az idei nagy telet is.

a kenyérgabona termesztés távlati tervei szerint a következő esztendőkből az agrotechnika javításával, a korszerűbb talajművelési rendszerek és a vegyszeres növényvédelem jól bevált formáinak elterjesztésével, a műtrágyázás fokozásával, illetve az egyes műtrágya-félék gazdaságosabb adagolásával lehetővé teszik az intenzív buzafajták, s közülük főleg a két bezosztája-fajta arányának további növelését az egyéb buzafajták rovására. a hazai nemesítésű - szintén intenzívnek számító - fertődi 293-as fajta ugyancsak az eddiginél sokkal nagyobb termőterület várományosa, a tervek szerint a külföldi intenzív buzafajták vetésterületét már a közeljövőben egymillió holdra, a fertődi 293-asét pedig 400.000 holdra bővítik.

hasnaltalan nagy gazdasági jelentősége van a kiváló minőségű szovjet vniimk-1646-os napraforgó-fajta meghonosításának és elterjesztésének. az 1957-60-as években végzett kísérletek bebizonyították, hogy a hagyományos hazai fajtákkal körülbelül azonos terméshozamu szovjet fajta 50-60 kilóval több olajat ad egy-egy holdról. ennek a napraforgó-fajtának felvásárlási ára mázsánként 60 forinttal magasabb, így a mezőgazdasági termelőüzemek azonos területről, azonos ráfordítással sokkal nagyobb jövedelemre tehetnek szert. de a feldolgozó iparnak is előnyösebb a szovjet napraforgó-fajta, mivel értékesebb, általában 7-10 százalékkal nagyobb olajtartalmu nyersanyagot kap, a feldolgozási költség csökken, ugyanakkor a melléktermékként nyert napraforgó pogácsa protein tartalma sokkal nagyobb, mint a hagyományos fajtáké.

a szovjet napraforgó-fajta gyors térhódítására jellemző, hogy míg 1960-ban az összes vetésterületnek csak 14 százalékát foglalta el, 1961-ben 46, 1962-ben 58, tavaly pedig már 63 százalékos volt a részaránya. az elmúlt évben - csupán a gazdaságosabb fajta révén - körülbelül 8.000 tonna olajtöbbletet nyert a népgazdaság. mivel az idén legalább 70 százalékos lesz a szovjet fajta részaránya, az olajtöbblet nyereség megközelíti a 10.000 tonnát./mti/

10.42/-n

-23-

lc

bb 38. új vágóvonalak, modern technológiák a sertés-, és a marhavágóhidon - 400 vagonnal több csomagolt zsir - 10-15 vagonnal bővül a szalámigyár teljesítőképessége

i kf vm

1964. március 27.

a budapesti husipari vállalat termelése az idén jelentősen fejlődik. több mint 100 millió forintot fordítanak a lakosság jobb ellátását segítő új üzemekre, modern gyártástechnológiák megvalósítására.

a sertésvágóhidon elkészült az ország legnagyobb, s legmodernebb, 920 vagon befogadóképességű technológiai hűtőháza, ahol nemcsak hűteni, tárolni, hanem feldolgozni is lehet majd a húst. a műszaki fejlesztés nemcsak új üzemekkel, hanem a régi termelőberendezések korszerűsítésével, kicserélésével is számol. így például korszerűsítik a sertésvágást. műszakonként 1 000 sertés vágására alkalmas, jól gépesített vágóvonalat állítanak munkába. a vágóvonalban többek között automatikus kábitógépet helyeznek el. az egész - a fél sertéseket vagy a még kisebbre darabolt husokat konvektorok továbbítják. az új hűtőházban napi 15 vagonos teljesítményű csontozószalagot helyeznek üzembe. addig - hogy a dolgozók hozzá szokjanak az új technológiához begyakorolhassák azt - a régi üzemben is bevezetik a szalagszerű csontozást. a mostani napi 2 vagon teljesítményű hidegfüstölő és főző üzem kétyszeresére bővítik.

a fejlődő kereskedelem egyre több csomagolt árut, többek között csomagolt zsirt kér az üzemtől. az igényeket az eddigi sok kézirobot gépekkel nem tudták kielégíteni. rövidesen korszerű automata csomagoló gépet helyeznek üzembe, amely lehetővé teszi, hogy 400 vagonnal több - összesen 700 vagon csomagolt zsirt kaphasson az idén a kereskedelem.

bár méreteiben szerényebben, de a sertésvágóhidhoz hasonlóan korszerűsítik a marhavágóhidat is. rekonstrukciójára ebben az évben 28 millió forintot fordítanak. az összegből befejeződik a marhavágóhid új hűtőházának építése. megkezdik, s a jövő évben fejezik be a modern marhavágó vonal kialakítását. a lehető legjobban automatizálják ott is az állatvágást, gépesítik a nehéz bőrfejtést stb. a marhavágóhid korszerűsítésével, automatizálásával, több fontos műszaki intézkedéssel lényegében különösebb építkezés nélkül jövőre háromszorosára növelik az üzem teljesítőképességét.

a vállalat szalámigyárát ugyancsak építkezés nélkül bővítik. a soroksári uti gyárból a sertésvágóhidra kerül a huscsontozás, s a csontozó műhelyek helyén újabb négy szalámiértelést rendeznek be. az intézkedés nyomán jövőre már 10-15 vagonnal több szalámit tud gyártani a soroksári uti üzem./mti/

10.50/-n

-24

bb 44. a lotto nyerőszámai

j vm ki

1964. március 27.

a sportfogadási és lotto igazgatóság tájékoztatása szerint jánosnázán, a művelődési házban megtartott lottosorsoláson a 13. játékhetén a következő nyerőszámokat húzták ki:

3, 26, 41, 67, 86

március 30-án a sportfogadási és lotto igazgatóság székházában megtartandó nagygyermény-sorsoláson a március havi 10. játékhetén szelvényei vesznek részt./mti/

11.00/-n

bb 45. ünnepélyesen fogadták balatonfüreden a szigliget hajót

vid tk vm ki

1964. március 27.

pénteken délelőtt 10 órakor a siófoki kikötőből elindult a zászlósiszbe kötözött szigliget hajó balatonfüredre, ahol a veszprémi idegenforgalmi hivatal, a tanács képviselői, valamint az üdülőkből pihenő vendégek ünnepélyesen fogadták az első személyhajó-járatot és annak utasait, ugyancsak pénteken indult el utjára a csongor fonyódonál budaörsnyba, a tünde balatonboglárról révfülöpre, valamint a kiskomp szántóóról tihanyba. ezzel megkezdődött a balaton személyhajó forgalom. a szántódi révénél április 4-én üzembe helyezik a nagykomput is./mti/

--

11.25/-n

-25-

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 14. számú hírünk címe helyesen: „igazi,, sörözők ...

/mti/

...-

bb.46. megtagadják az üzembehelyezési engedélyt ha hiányos a munkásvédelem

t szf/iné vm vg

1964. március 27.

a vegyipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége pénteki ülésén bükkösi István osztályvezető beszámolója alapján megvitatta a vegyipari üzemek munkásvédelmi és baleseti helyzetét.

a beszámoló megállapította, hogy a vegyipari dolgozók munkakörülményei tavaly tovább javultak, a balesetek száma azonban nem csökkent a kívánt mértékben, a javulás főleg az új gyárakban, üzemekben a nehéz fizikai munka könnyítése, az egészségre ártalmas vegyi anyagok zárt rendszerben való feldolgozása, az anyagmozgatás biztonságosabbá tétele s a kiterjesztett baleseti oktatás eredményeként jelentkezett. nagymértékben hozzájárult a javuláshoz, hogy a szakszervezeti szervek fokozottan résztvesznek az üzembehelyezési eljárásokban, tavaly 120 ilyen eljárásban működtek közre és felszólaltak az új üzemek esetleges munkásvédelmi hiányai ellen. voltak esetek, amikor a szakszervezet nem járult hozzá az üzembehelyezéshez, mert a beruházók nem teljesítették a munkásvédelmi berendezésekre vonatkozó ígéreteiket, a jövőben is így járnak el, és megtagadják az üzembehelyezési engedélyt, ha az új üzemben hiányos a munkásvédelem, a szakszervezet több mint 9000 munkásvédelmi és társadalmi felügyelőt, munkásvédelmi őrt, aktivistát oktatott ki az óvórendszabályokra, az idén is indítottak tanfolyamot, felhívta a beszámoló a központi vezetőség figyelmét az április 1-én életbe lépő új munkásvédelmi törvényerejű rendeletre, amely a munkásvédelem irányítását, fejlesztését, szabályozását a szakszervezetek országos tanácsára bizza és amely kiterjeszti a szakszervezetek ellenőrzési jogkörét.

a beszámolót követő vitában, amelyben résztvett Gál László, a szociális titkára is, a felszólalók hangoztatták: fel kell készülni arra, hogy a rendeletet és végrehajtási utasítását a vegyipari munkásvédelmi szakemberekkel alaposan megismertessék, a központi vezetőség ilyen értelmű határozatot hozott./mti/

12.30/-n

-26-

bb 47. ünnepi műsor április 4-én és május 1-én - 22 játékfilm, új sorozatok a tv második negyedévi programjában

t s/j/m/fm

1964. március 27.

a magyar televízió vezető munkatársai pénteken tájékoztatták a sajtó képviselőit a második negyedévi műsorterről. bevezetőben elmondották, hogy az előfizetők száma február végéig 500.643-ra emelkedett, a tv a második negyedévre változatos, színes programot állított össze, a tavaszi, korányári időszakban az adások formában és hangban oldottabbak lesznek.

a magyar televízió ünnepi műsorral emlékezik meg hazánk felszabadulásának 19. évfordulójáról. április 3-án, pénteken este helyszíni közvetítést adnak az erkel színházban megrendezendő díszünnepségről. április 4-én délelőtt a fegyveres testületek díszelőadását közvetítik, este pedig bemutatják a dobozy Imre novellájából készült „Idegen ember,, című tv-filmet, majd „nem az én színpadom,, címmel kabaréműsort sugároznak. megemlékeznek Lenin születésének 94. évfordulójáról is. ebből az alkalomból április 21-én műsorra tűzik az „apassionata,, című szovjet filmet. április 22-én, az évforduló napján pedig ünnepi koncertet közvetítenek moszkvából.

ugyancsak ünnepi összeállítást sugároznak május 1-én is. délelőtt a szocialista országok fővárosaiból adnak helyszíni közvetítést, este „népek mosolya,, címmel esztrádműsort sugároznak, majd a könnyűzenei „slágermuzeum,, legújabb száma jelentkezik. a shakespeare - évforduló alkalmából is több összeállítást tűznek műsorra, bemutatják a televízió „shakespeare magyarországon,, című kisfilmjét, közvetítik az országos béketanács emlékünnepségét, és eljátogatnak a kamerák a nemzeti színház „Julius Caesar,, előadására is.

a televízió a második negyedévben több új ismeretterjesztő, mezőgazdasági és kulturális sorozatot indít. megkezdődik az ország 19 megyéjének életéről átfogó képet adó sorozat, a „napló,, című. adások a legújabbkori történelem évfordulóit, jelentős eseményeit idézik fel. a multat és a jelent állítja szembe az április 3-án kezdődő „játék a multtal,, sorozat. bizonyára örömmel fogadják majd a nézők a „lapok a mai irodalomból,, című művészeti előadásokat, havonta jelentkező „színház,, és „film,, rovatokkal gazdagodik majd a népszerű „barangolás,, ismét jelentkezik - ezúttal nyári kiadással - a „hólabda,, című műsor is.

a második negyedévben 22 játékfilmet vetítenek: magyar, olasz, szovjet, francia, angol, lengyel, jugoszláv és nyugatnémet művészek alkotásait, folytatják a „világhírű rendezők,, és a „shakespeare,, sorozatokat is, négy új tv-játékot és egy - a fentebb említett „idegen ember,, című - tv-filmet is bemutatnak a következő hónapokban. /folyt.köv./

12.56/-n

-27-

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 14. számú hírünk címe helyesen: „igazi,, sörözők ...

/mti/

...-

bb.46. megtagadják az üzembehelyezési engedélyt ha hiányos a munkásvédelem

t szf/inó vm vg

1964. március 27.

a vegyipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége pénteki ülésén Bükkösy István osztályvezető beszámolója alapján megvitatta a vegyipari üzemek munkásvédelmi és baleseti helyzetét.

a beszámoló megállapította, hogy a vegyipari dolgozók munkakörülményei tavaly tovább javultak, a balesetek száma azonban nem csökkent a kívánt mértékben, a javulás főleg az új gyárakban, üzemekben a nehéz fizikai munka könnyítése, az egészségre ártalmas vegyi anyagok zárt rendszerben való feldolgozása, az anyagmozgatás biztonságosabbá tétele s a kiterjesztett baleseti oktatás eredményeként jelentkezett. nagymértékben hozzájárult a javuláshoz, hogy a szakszervezeti szervek fokozottan résztvesznek az üzembehelyezési eljárásokban, tavaly 120 ilyen eljárásban működtek közre és felszólaltak az új üzemek esetleges munkásvédelmi hiányai ellen. voltak esetek, amikor a szakszervezet nem járult hozzá az üzembehelyezéshez, mert a beruházók nem teljesítették a munkásvédelmi berendezésekre vonatkozó ígéreteiket, a jövőben is így járnak el, és megtagadják az üzembehelyezési engedélyt, ha az új üzemben hiányos a munkásvédelem, a szakszervezet több mint 9000 munkásvédelmi és társadalmi felügyelőt, munkásvédelmi őrt, aktivistát oktatott ki az óvórendszabályokra, az idén is indítottak tanfolyamot, felhívta a beszámoló a központi vezetőség figyelmét az április 1-én életbe lépő új munkásvédelmi törvényerejű rendeletre, amely a munkásvédelem irányítását, fejlesztését, szabályozását a szakszervezetek országos tanácsára bizza és amely kiterjeszti a szakszervezetek ellenőrzési jogkörét.

a beszámolót követő vitában, amelyben résztvett Gál László, a szot titkára is, a felszólalók hangoztatták: fel kell készülni arra, hogy a rendeletet és végrehajtási utasítását a vegyipari munkásvédelmi szakemberekkel alaposan megismertessék, a központi vezetőség ilyen értelmű határozatot hozott./mti/

12.30/-n

-26-

bb 47. ünnepi műsor április 4-én és május 1-én - 22 játékfilm, új sorozatok a tv második negyedévi programjában

t s/j/m/fm

1964. március 27.

a magyar televízió vezető munkatársai pénteken tájékoztatták a sajtó képviselőit a második negyedévi műsorterrvről. bevezetőben elmondották, hogy az előfizetők száma február végéig 500.643-ra emelkedett, a tv a második negyedévre változatos, színes programot állított össze, a tavaszi, korányári időszakban az adások formában és hangban oldottabbak lesznek.

a magyar televízió ünnepi műsorral emlékezik meg hazánk felszabadulásának 19. évfordulójáról. április 3-án, pénteken este helyszíni közvetítést adnak az erkel színházban megrendezendő díszünnepségről. április 4-én délelőtt a fegyveres testületek díszszemléjét közvetítik, este pedig bemutatják a dobozy Imre novellájából készült „idegen ember,, című tv-filmet, majd „nem az én színpadom,, címmel kabaréműsort sugároznak. megemlékeznek Lenin születésének 94. évfordulójáról is. ebből az alkalomból április 21-én műsorra tűzik az „apassionata,, című szovjet filmet. április 22-én, az évforduló napján pedig ünnepi koncertet közvetítenek moszkvából.

ugyancsak ünnepi összeállítást sugároznak május 1-én is. délelőtt a szocialista országok fővárosaiból adnak helyszíni közvetítést. este „népek mosolya,, címmel esztrádműsort sugároznak, majd a könnyűzenei „slágermuzeum,, legújabb száma jelentkezik - a shakespeare - évforduló alkalmából is több összeállítást tűznek műsorra. bemutatják a televízió „shakespeare magyarországon,, című kisfilmjét, közvetítik az országos béketanács emlékünnepségét, és ellátogatnak a kamerák a nemzeti színház „julius caesar,, előadására is.

a televízió a második negyedévben több új ismeretterjesztő, mezőgazdasági és kulturális sorozatot indít. megkezdődik az ország 19 megyéjének életéről átfogó képet adó sorozat. a „napló,, című. adások a legújabbkori történelem évfordulóit, jelentős eseményeit idézik fel. a multat és a jelent állítja szembe az április 3-án kezdődő „játék a multtal,, sorozat. bizonyára örömmel fogadják majd a nézők a „lapok a mai irodalomból,, című művészeti előadásokat, havonta jelentkező „színház,, és „film,, rovattal gazdagodik majd a népszerű „barangolás,, ismét jelentkezik - ezúttal nyári kiadással - a „hólabda,, című műsor is.

a második negyedévben 22 játékfilmet vetítenek: magyar, olasz, szovjet, francia, angol, lengyel, jugoszláv és nyugatnémet művészek alkotásait. folytatják a „világhírű rendezők,, és a „shakespeare,, sorozatokat is. négy új tv-játékot és egy - a fentebb említett „idegen ember,, című - tv-filmet is bemutatnak a következő hónapokban. /folyt.köv./

12.56/-n

-27-

bb 47. /ünnepi ... 1. folyt./ m

többek között műsorra tűzik John Mortimer „a magán-detektív” című tv-játékát, amelyet a pécsi színház művészeinek közreműködésével készítettek. a népszerű ifjúsági műsorok is bővülnek. megkezdődik a „riportler kerestetik”, vetélkedő. a nemzetközi gyermeknapon pedig a legifjabb nézőket szórakoztatják kedves összeállításokkal.

a zenekedvelőknek számára a „prágai tavasz”, három hangversenyét köztük David és Igor Ojstirah koncertjét sugározzák. több operaközvetítés is szerepel a programban. ezenkívül bemutatják Rossini „Alkalom szüli a tolvajt”, című vígoperájának 60 perces olasz filmváltozatát is.

a tervek szerint számos műsort vesznek át az interviziótól: a Szovjetunióból előreláthatólag 14-et, az NDK-ból 9-et, Csehszlovákiából és Lengyelországból három-három, Bulgáriából pedig egyet. /mti/

...-

bb 48. több mint 900 nyeremény a húsvét hétfői Lottó jutalom sorsoláson

i kf/kf/m/vg

1964. március 27.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság március 30-án húsvét hétfőn rendezte a Lottó márciusi tárgynyeremény húzását. a sorsoláson több mint 900 nyeremény jut a szerencsés Lottózóknak.

főnyereményként ezúttal két öröklakást és négy személygépkocsit sorsolnak ki. ugyancsak főnyereménynek tekinthető a kétszemélyes 25 napos utazás a Tókiói Olimpiára. e nyereményhez négyezer-négyezer forintos utifelszerelési utalványt is ad az igazgatóság. /mti/

...-

13.06/-n

-28-

bb 49. időjárásjelentés

gg/m

1964. március 27.

a meteorológiai intézet jelenti március 27-én, pénteken 13 órakor:

enyhe marad az idő

Észak-Európa, továbbá Kelet-Európának a Baltikumon átmenő szélességi körétől északra fekvő vidékein ma hajnalban is 0 fok alatt maradt a hőmérséklet és sok helyen mértek mínusz 10- mínusz 14 fokot. Európa többi részén enyhe az idő, közép- és Dél-Európában esővel.

hazánkban tegnap változóan felhős időjárás alakult ki, és a Dunántúlon, továbbá az északi megyék több helyén esett az eső. a csapadék mennyisége csak néhány helyen érte el az 1, Sopronban a 2, Rajkán a 3 millimétert. a nap országsszerte 2-6 óráig sütött. a hőmérséklet a koradélutáni órákban az ország északi felében 10-14, a déliben 14-19 fokig emelkedett, ma hajnalban 4-8 fokig süllyedt. ma délelőtt erősen felhős, általában enyhe, csapadékmentes volt az idő.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 8,7 fok volt, 0,5 fokkal magasabb mint a sokévi átlag. ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik.

várható időjárás szombat estig: változó mennyiségű felhőzet, néhány helyen esővel. mérsékelt, időnként élénk szél, enyhe marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4-8, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 12-16, az ország déli felében 16-20 fok között.

a Duna vizállása pénteken délelőtt 11 órakor Budapestnél 377 centiméter. /mti/

...-

13.10/-n

-29-

bb 50. elkészült zala megye második falazóblokkgyára

vid/lk/m/ki

1964. március 27.

az első kísérleti falazóblokkgyárat zalaegerszegen építették meg és itt alkalmazták elsőként a közepméretű téglablokkot házépítésre, a blokk-elemek alkalmazásával három hónapról egy hónapra csökkent egy-egy lakóépület tető alá hozása. a kísérleti üzem helyére korszerű, jól gépesített téglablokkgyárat építettek, amelyben évenként 600 lakás felépítéséhez elegendő blokk-elemet állítanak elő. az itteni tapasztalatok alapján nagykanizsán évenként 400 lakás felépítéséhez elegendő blokkot gyártó hasonló üzemet rendeztek be. így az idén már nagykanizsán is előregyártott blokkokból huzzák fel a lakóépületek falait. /mti/

bb 51. halálos szénmonoxid mérgezés - tragikus vonatgázolás

tné/m/sr

1964. március 27.

kispesten az irinyi daniel utca 55. szám alatti lakásban holtan találták sánta istván 26 éves segédmunkást, és 20 éves szövőnő feleségét: a rendőri bizottság megállapította, hogy a fiatal házaspár álmában szénmonoxid mérgezést szenvedett, a lakásban levő szénfütéses kályha csöve rosszul volt a könyökcsővel összeszerelve és a füst egy része körülbelül 2 centiméteres nyíláson át a szobába szivárgott.

budapest 8. kerület könyves kálmán köruti vasuti aluljárónál hidjavítási munkát végzett kiss istván 50 éves penci lakos a máv hidépítő vállalat dolgozója. a keleti pályaudvar felé tartó gyorsvonat nálálra gázolta. a halálos kimenetelű vonatgázolás körülményeinek tisztázására rendőri vizsgálat indult. /mti/

bb 52. 46 évig gépkocsivezető - 37 évig óvónő - nyugalomba vonulók bucsuztatása

vid j vm fm

1964. március 27.

debrecenben, a szakszervezetek megyei tanácsának székházában bensőséges ünnepségen bucsuztatták dakher józsef nyugalomba vonuló gépkocsivezetőt, aki 46 esztendő telt a szakmában. a több mint négy-és fél évtized alatt egyetlen balesete sem volt.

egyeken zöldi erzsébet óvónő 37 esztendeig tanította a falusi gyerekeket. a községi tanács és a szülői munkaközösség ünnepséget rendezett a nyugalomba vonuló óvónő bucsuztatására. a gyermekek és szüleik virágokkal és ajándékokkal kedveskedtek az idős pedagógusnak. /mti/

14. 15/-n

-30-

lc

bb 55. moszkva és london után hannoverben is bemutatják a dorogi „homokgyár”, modelljét

vid/.lk/m/ki

1964. március 27.

a dorogi szénbányászati trösztnél már évek óta sikerrel alkalmazták az ugynevezett vizalatti homokkitermelést. ennek a már nemzetközileg is elismert érdekes módszernek az a lényege, hogy a viznivó alatti rétegekből termelnek homokot, amit a bányákban a lefejtett munkahelyek tömedékelésére használnak. az egész „homokgyár”, egy hajóban van, s az uszó hajóban kezelőasztalról irányítják az egységes berendezést.

a vizalatti homokkitermelő berendezés működő modelljét moszkvában és londonban már bemutatták, s mindkét világvárosban nagy elismerést szerzett. pénteken ismét utra kelt a makett, most hannoverbe szállították, ahol az április 26-án megnyíló technikai kiállításon mutatják be. /mti/

bb 56. aláírták a magyar-kubai kulturális együttműködés 1964-65. évi munkatervét

t áe/sk/m/fm

1964. március 27.

a kulturális kapcsolatok intézetében több napos tárgyalás után pénteken aláírták a magyar népköztársaság és a kubai köztársaság kulturális együttműködésének 1964-65 évre szóló munkatervét. a megállapodást a magyar, illetve a kubai kormány nevében aczél györgy a művelődésügyi miniszter első helyettese és dr. juan josé fuxa sanz nagykövet írta alá. az ünnepélyes aktuson jelen volt szarka károly külügyminiszterhelyettes, dr. rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének ügyvezető elnöke, továbbá a művelődésügyi minisztérium, az egészségügyi minisztérium és a magyar tudományos akadémia, több vezető munkatársa.

a munkaterv tovább fejleszti a két baráti ország együttműködését a kulturális élet minden fontos területén. előirányozza többek között egyetemisták, ösztöndíjasok cseréjét, a két ország tudósainak kölcsönös tanulmányutjait. a magyar és a kubai tudományos akadémiák, egészségügyi minisztériumok között rendszeressé teszi az együttműködést, a sokoldalú tájékoztatást. kubai zeneművészek látogatnak több alkalommal hazánkba, képzőművészeti és fotokiállításokat rendeznek a két országban. a munkatervben szerepel a kubai irodalom jelentős alkotásainak magyar nyelvű, és a magyar irodalmi művek kubai kiadása is. /mti/

14. 30/-n

-31-

lc

bb 53. 15.000 felnőtt az iskolapadokban - a felnőttoktatás helyze-
téről tárgyalt a szolnok megyei tanács

vid j vm fm

1964. március 27.

szolnok megye tanácsa pénteken többek között a felnőttoktatás
helyzetéről tárgyalt. az 1963/64. tanévben a megyében több mint
15.000 felnőtt jár az általános és középiskolákba és ezernél többen
tanulnak az egyetemeken, főiskolákon. a középiskolai felnőttoktatás-
ban évenként általában 1200-zal növekszik a beiratkozottak száma.
12 községben 17 mezőgazdasági technikumi és gimnáziumi tanulócsop-
portot alakítottak. a kihelyezett osztályokba csaknem hatszázan jár-
nak.

a dolgozók tanulását a művelődési otthonok is támogatják. a
hajdani népiskola hatodik osztályát elvégzettek számára például
jászapátiban, jászalsószentgyörgyön, jászberényben és a megye több
községében előkészítő tanfolyamokat szerveztek az általános iskola
hetedik-nyolcadik osztályának elvégzésére. a tiszafüredi, az ujszá-
szi, a karcagi művelődési házban matematika-fizika, valamint a ké-
mia anyagát feldolgozó szakkörök működnek. a megye csaknem vala-
mennyi városában az irodalmi színpadok műsört állítottak össze a
hetedik-nyolcadik osztály irodalmi anyagából./mti/

- . -

bb 54. a tervezettnél hat nappal előbb befejezték a téli nagyjavi-
tást a tatabányai cementgyárban

vid lk vm ki

1964. március 27.

a tatabányai cement-és mészművekben három hónapos folyamatos
munka után pénteken befejezték a szokásos téli nagyjavítást. több
mint 300 kőműves, lakatos, hegesztő, ács és villanyszerelő javította
a berendezéseket és a tervezettnél hat nappal előbb végeztek a
nagyjavítás munkával. az idei téli nagyjavítás a szokottnál na-
gyobb feladatot jelentett, mert a legnagyobb teljesítményű klinker-
égető kemencénél olyan munkát végeztek el, ami csak tíz évenként
fordul elő. a csaknem száz méter hosszú kemencetést legkényesebb
részén kicserélték az acélköpenyt. az új acéllemezek hegesztése
rendkívül precíz milliméternyi pontosságú munkát kívánt. jelen-
tős segítséget kaptak a Lőrinczi hengermű és a magyar hajóés daru-
gyár dolgozóitól, akik tervükön felül a kért időre szállították az
acéllemezeket./mti/

- . -

14.35/-n

-32-

bb 57. emlékbélyeg az ifjúsági vívó világbajnokságra - kiegészül
az általános forgalmi bélyegsorozat

1 kf/kf/m/vg

1964. március 27.

a posta soronkívül új emlékbélyeget ad ki. az ifjúsági vívóvilág-
bajnokság alkalmából - a magyar vívósövetség 50 éves fennállása
emlékére - március 30-án kétforintos bélyeget hoz forgalomba.

március 31-én bocsátják ki az általános forgalmi bélyegsorozat
záró értékét. a nyolc új bélyeg - a 80 filléres, az 1.20, a 3, a 4,
az 5, a 6, a 8 és 10 forintos - a posta életéből vett eseményeket
ábrázol./mti/

- . -

bb 58. budapestnél tetőzött a duna - levonult a jég a tiszta felső
szakaszáról - a hernádon az ötödik napja robbantják a jégtorlaszt

ö vid/sb/sk/m/vg

1964. március 27.

a tiszta mellék folyóin pénteken tovább apadt a víz. a vízügyi
igazgatóságok így most már valamennyi másodfoku árvízvédelmi ké-
szültséget elsőfokúra mérsékeltek. kedvezőre fordult a helyzet a
tiszán is. az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság jégtörő hajói-
nak eredményes beavatkozása elhárította a jégveszélyt. a péntekre
virradó éjszaka a tiszta felső szakaszáról levonult a torlódásos
jég és baj nélkül áthaladt a veszélyes folyókanyarokon.

a hernádon viszont most már öt napja robbantják a jeget. eddig
több mint 40 mázsa robbanóanyagot használtak fel a tokaji bányászok.
böcs körzetében péntek reggelre már sikerült megbontani és leusztat-
ni a folyón egy kisebb, 3 kilométeres jégmezőt. a gibárti vizierő-
mű fölötti folyószakaszon is gyengül már a hernád több mint 5 ki-
lométeres jégtorlasza. a robbantásokkal több helyen megrepesztették
és az enyhesség is puhítja a jég felső rétegét. a zsilipekkel meg-
duzzasztott hernád most már hamarosan megemelheti a torlaszt és
remélhető, hogy megindul a jég.

a ^{lena} árhulláma pénteken délelőtt 379 centiméterrel tetőzött
a budapesti szakaszon. hétfőtől, tehát az utóbbi öt nap alatt
majdnem két és fél méterrel emelkedett a víz, s így legalább félig
megtöltötte a folyó medrét. pénteken azonban már megkezdődött az
apadás is. a vízügyi szakemberek számítása szerint szerencsére
csak két napig tart az apadás. a duna legfelső szakaszán ugyanis
már elindult egy 5-40 centiméteres árhullám, ami azt jelenti, hogy
budapestnél husvétra ismét 370 centiméterre emelkedik a víz./mti/

- . -

14.44/-n

-33-

A

bb 59. százötvenezer ember előtt vetítik évente a kohó és gépipari minisztérium szakfilmjeit - sajtótájékoztató a technika házában

t tz Lk vm vg

1964. március 27.

pénteken a technika házában sajtóértekezleten ismertette sajtóosztályvezetője és csejthey ferenc osztályvezető a minisztérium filmstúdiójának eddigi működését.

elmondották, hogy a filmstúdió, amelyet az elmúlt nyáron a minisztérium műszaki tájékoztató és propaganda intézetéhez csatoltak, fennállásának tíz esztendeje alatt összesen 90 filmet készített, amelyek részint a gyártmány-és gyártásfejlesztésben, részint az üzemi balesetek elleni küzdelemben nyújtottak már eddig is jelentős segítséget - mégpedig nem egy esetben más iparágak területén is - a műszaki vezetőknek és dolgozóknak, hazai és külföldi filmseregszemléken eddig 16 filmjük nyert értékes díjakat.

filmtáruk ma már 350 szakfilmet kezel és forgalmaz, a saját gyártmányuakon és más hazai filmekén kívül az elmúlt évek budapesti fesztiváljain bemutatott legjobb külföldi filmeket is.

filmjeiket évente átlag 150.000 szakember előtt mutatják be, részint az érdekelt vállalatoknál és intézményeknél, részint a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége taggyűléseinek vetítésein, ujabban pedig már különböző iskolákban is vetítik, ahol viszont a tanulók pályaválasztási gondjait könnyítik meg.

amint végül elmondották, ezekben a napokban kezdődött meg a tárgyalás, hogy megteremtsék az együttműködést a különböző tárcák filmstúdiói között, mert egy-egy műszaki-tudományos film a népgazdaság legkülönbözőbb ágaiban segítheti elő a termelés korszerűsítését.

a sajtóértekezlet után a megjelent szakemberek és újságírók előtt levetítették a filmstúdió legújabb filmhíradóját, valamint két különösen jól sikerült filmjét./mti/

- . -

bb 61. a debreceni főiskola kidolgozta hajduböszörmény mezőgazdaságának távlati fejlesztési tervét

vid ká tr vm

1964. március 27.

a hajduböszörményi városi tanács végrehajtó bizottsága pénteki ülésén megvitatta és elfogadta a nagy hajdúváros mezőgazdaságának 20 éves távlati fejlesztési tervét. a debreceni agrártudományi főiskola kutatói által összeállított programban a több mint 45.000 hold szántó, rét, legelő és kert megművelésére vonatkozó fő irányelveket fektették le. ezt követően a szakbizottságok feladata lesz, hogy gyakorlati intézkedéseket dolgozzanak ki az öntözéses gazdálkodásra, az üzemen belüli vízrendezésre, a talajjavításra, gépesítésre./mti/

14.50/-n

- . -

-34-

bb 60. tanácselnökök értekezlete

t hné/m/srn

1964. március 27.

a minisztertanács a fővárosi a megyei és a megyei jogú városi tanácsok vb. elnökeit csütörtökön és pénteken értekezletre hívta össze. az értekezleten részt vett fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, kiss károly, a népköztársaság elnöki tanácsának titkára és dr. dallos ferenc, a minisztertanács tanácsszervek osztályának vezetője.

fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese az időszerű kormányzati intézkedésekről, valamint a tanácsai szervek előtt álló időszerű mezőgazdasági feladatokról tájékoztatót. részletesen szólt a tavaszi munkák megszervezésének fontosságáról, az állattáplálomany fejlesztésével kapcsolatos további feladatokról, valamint a tsz-építkezések előkészítésével és lebonyolításával összefüggő teendőkről.

a kormányzati intézkedésekről szóló tájékoztatót részt vettek a minisztertanácsnak közvetlenül alárendelt országos hatáskörű szervek vezetői is.

az értekezlet második napján sarlós istván, a fővárosi tanács vb. elnöke tartott előadást „a társadalmi erők bekapcsolásának formái a fővárosi tanács munkájában,, címmel. az előadást vita követte.

az értekezlet befejezése után a résztvevők megtekintették az erzsébet-híd és a földalatti vasút építkezéseit. /mti/

- . -

14.52/-n

-35-

bb 64. a kgst fémkohászati állandó bizottságának ülése

k szf tné vm vg

1964. március 27.

a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának fémkohászati állandó bizottsága budapesti tizenhatodik ülését.

résztvett a tanácskozáson a bolgár népköztársaság, a magyar népköztársaság, a német demokratikus köztársaság, a lengyel népköztársaság, a román népköztársaság, a szovjet szocialista köztársaságok szövetsége és a csehszlovák szocialista köztársaság delegációja.

megfigyelőként jelen voltak a vietnami demokratikus köztársaság, a kínai népköztársaság, a koreai népi demokratikus köztársaság és a kubai köztársaság képviselői.

az állandó bizottság intézkedéseket dolgozott ki a végrehajtó bizottság tizedik és tizenegyedik ülészaka határozatainak teljesítésére, különös tekintettel a kgst tagországok szinesfémipari fejlesztési terveinek az 1966-1970 évekre vonatkozó összehangolására. megvitatta ezenkívül több szabványosítási és statisztikai, valamint tudományos kutatási kérdés összeegyeztetését.

az ülés a teljes egyetértés és baráti együttműködés szellemében folyt le. /mti/

- . -

bb 66. az mszbt heves megyei elnökségének ülése

vid j szb fm

1964. május 27.

a magyar-szovjet baráti társaság heves megyei elnökségének pénteken egerben tartott ülésén elmondották, hogy az elmúlt évben több mint 3000 szovjet turista látogatott heves megyébe, és a személyes találkozások eredményeként jelenleg többszáz heves megyei dolgozó és diák levelez szovjet emberekkel. felszabadulásunk évfordulója alkalmából a napokban számos levél hozott ünnepi köszöntőt a szovjetunióból a megye falvaiba.

az idén több mint 100 szovjet turistacsoportot várnak heves megyébe. a falvakban és városokban számos baráti találkozót rendez az mszbt. heves megyéből pedig 9 csoportban több mint 200 dolgozó utazik - az mszbt szervezésében - a szovjetunióba.

/mti/

- . -

15.50/a

- 36 -

Kb

bb 62. tizenhat új hajóskapitány - új hajót avattak a dunán

t hbj/lk szb vg

1964. március 27.

tizenhat dunai hajóskapitány-jelölt már korábban jól vizsgázott az elméleti tantárgyakból pénteken a kora délelőtti órákban a dunán bizonyították be, hogy a gyakorlatban is megállják helyüket. az egyik dunai hajón a tizenhat hajóskapitány-jelölt teljesített szolgálatot, a matrózok munkájától kezdve a kormányos feladatáig mindent ők láttak el. az újpesti hídnál például „tüzet”, oltottak, később mentési gyakorlatokat végeztek, uszályt kapcsoltak a személyhajóhoz és egyéb hajózási manőverezéseket oldottak meg.

az új dunai hajóskapitányok sikeres vizsgájuk után pénteken ünnepélyesen letették az esküt.

pénteken délben dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter felavatta az új táncsics nevű 600 személyes folyami személyhajót. az avatási ünnepségen megjelent horn dezső, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese, prieszól józsef, római rudolf közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, dr. bélay józsef, a kpm hajózási vezérigazgatóság vezetője, földvári aladár, a közlekedési- és szállítási dolgozók szakszervezetének főtitkára és a magyar hajózás vezetői. a táncsics új személyszállító hajót a mahart hajójavító üzemigazgatóság konstrukciós osztálya tervezte és a hajójavító üzem készítette. közepes vízállás esetén a hajó legalább 20 kilométer sebességgel haladhat. az utasok számára a hajótestben kényelmes étterem áll rendelkezésre. a fedélzeten bárpult és presszó található. a táncsics folyami személyhajó a duna-kanyarban közlekedik majd. /mti/

- . -

bb 63. 60 osztrák vendég érkezett szombathelyre husvéti rokonlátogatásra

vid j szb fm

1964. március 27.

pénteken 60 osztrák vendég érkezett szombathelyre négy napos husvéti rokonlátogatásra. a legtöbben vas megyében élő hozzátartozóikkal töltik az ünnepeket. /mti/

- . -

15.57/a

- 37 -

Kb

bb 65. egy év alatt ötmillió forintot takarítottak meg a szegedi üzemek fiataljai - a tanács és a kisz bizottság együttes ülése szegeden

vid j szb fm

1964. március 27.

szeged megyei jogú város tanácsa és a kisz helyi bizottsága pénteken együttes ülésen vitatta meg a város ifjúságának helyzetét. megállapították, hogy szeged mintegy 30 000 fiatalja tevékenyen vesz részt a gazdasági és a kulturális munkában, az üzemekben az ifjúsági brigádok az elmúlt egy év alatt újításokkal, a nyersanyagok ésszerű felhasználásával csaknem ötmillió forintot takarítottak meg. a kiszesek 250 000 órát dolgoztak a különböző társadalmi munkaszociációkban. a télen például kétezeröttszázan vettek részt a hótakarításban, az ifjúsági brigádok vasárnaponként segítették a vasúti rakodások meggyorsítását.

a város fiataljai közül 21 000-en vesznek részt a ságvári endre kulturális szemlén. szegeden az országban az elsők között alakították meg a diák-klubot, amelynek ma már 1300 tagja van. a kender- és szövőipari vállalatnál ifjúság-klubot rendeztek be, s a rendszeres klubélet kialakítására más üzemekben is történtek kezdeményezések. az üzemek fiataljai közül háromszázannak járnak az egyetemek, hatszázhatvanan a középiskolák levelező tagozataira, és sokszázan most fejezik be az általános iskolák utolsó osztályait.

a városi kisz-bizottság és a tanács együttes ülésén több határozatot hoztak a politikai nevelőmunka javítására. javasolták új ifjúsági sporttelep építését, amelynek költségeit társadalmi munkával csökkentenék a kiszesek. új ifjúsági lakóház-építkezésekre, a szakmunkásképzés kiterjesztésére és sok más, az ifjúságot érintő probléma megoldására hoztak még határozatokat a tanácskozáson. /mti/

--

bb 67. ülést tartott az országgyűlési képviselők békés megyei csoportja

vid j szb fm

1964. március 27.

békéscsabán pénteken ülést tartott az országgyűlési képviselők békés megyei csoportja. megvitatták az építőipar munkáját s a szocialista brigádmozgalom eredményeit. megállapították, hogy békés megyében még soha nem volt olyan nagyarányú építkezés, mint 1963-ban. meggyeszte összesen egymilliárd ötvenötmillió forint értékű beruházást valósítottak meg. az új esztendőre is jól felkészült az építőipar, az elmúlt évek tapasztalatai alapján azonban többet kell törődni az anyag folyamatos szállításával, s a szakmunkások állandó továbbképzésével.

/folyt.köv.
16.15/a

- 38 -

bb 67. /ülést tartott... 1. folyt./- szb

a szocialista brigádmozgalom kiváló eredményeket ért el békés megyében. jelenleg 213 brigád viseli a kitüntető címet. a legutóbbi egy év alatt 367 értékes újítás született, melyeknek népgazdasági haszna meghaladja a 4 millió forintot.

az országgyűlési képviselők elhatározták, hogy segítik a szocialista brigádok legjobb módszereinek elterjesztését. /mti/

--

bb 68. különböző gyárberendezések szállítására újabb nagy megrendelést kapott a szovjetunióból a komplex vállalat

1 sz/lk szb vg

1964. március 27.

most érkeztek haza a szovjetunióból a komplex külkereskedelmi vállalat vezetői, akik moszkvában a most érvényben levő kétéves magyar-szovjet kereskedelmi megállapodás realizálásról tárgyaltak.

a teljes gyárberendezéseket exportáló komplex külkereskedelmi vállalat legnagyobb vásárlója a szovjetunió. ez évben mintegy 30 millió rubel értékű magyar gyártmányú berendezést szállít a vállalat a szovjet élelmiszeripar, a kohászat és más iparágak részére.

1965-re már 18 konzervgyári berendezést kötöttek le a szovjet megrendelők és még tizenkettőt kívánnak vásárolni. tárgyalások folytak 25 univerzális baromfifeldolgozó üzem teljes berendezésének és 12 gyümölcsle-gyártó sornak a szállításáról. szerződést kötöttek tíz paradicsompüré-gyártó vonal eladásáról is. a szovjet párnervállalat képviselői bejelentették, hogy szükségük van 14 tejgyűjtő állomásra, különböző hűtőberendezésekre, husfeldolgozó gépsorokra és a már korábban szállított berendezésekhez jövőre két és félmillió rubel értékű tartalékalkatrészt akarnak beszerezni. ezenkívül 1965-ben vasbetonalgyártó üzemeket és csőgyári berendezéseket is szállít a komplex a szovjetunióba. /mti/

--

bb 69. teljesítették első negyedévi tervüket a mecseki szénbányászok

vid lk szb ki

1964. március 27.

a mecseki szénbányászati tröszt dolgozói pénteken teljesítették első negyedévi tervüket. március végéig még mintegy 34 000 tonna jóminőségű feketeszenet termelnek a pécsi és komlói bányákban.

/folyt.köv./
16.25/a

- 39 -

bb 69. /teljesítették első... 1. folyt./- szb

külön elismerés illeti az év elején üzembehelyezett zobák-akna dolgozóit, akik a kezdeti nehézségek ellenére januártól március végéig kétszeresére, 36-ról 72 vagonra növelték a bánya napi termelését.

sikerrel járt a tröszt gazdaságosságra irányuló törekvése is. az első negyedben átlagosan 2 forint 50 fillérrel termelték olcsóbban a szén tonnát, mint ahogy azt a terv előírta. /mti/

--

bb 72. közlekedési balesetek

i vt/hné szb sr

1964. március 27.

az izabella utca 52. számú ház előtt áldott juditkát elütötte egy személygépkocsi. a 9 éves kislányt súlyos, nem életveszélyes sérüléssel a helm páll gyermekkórházba szállították. a keleti-pályaudvar érkezési oldalán, a hév végállomásánál Kovács Lászlóné, 25 éves péceli lakos a hév-szerelvény elé lépett, amely elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a koltói Anna kórházba.

két baleset történt a 10. kerületben a Pongrácz ut 17. számú ház előtt Kovér István 18 éves postai kézbesítő motorkerékpárjával szabálytalanul akart előzni és összeütközött egy teherautóval. a motorkerékpár vezetőjét súlyos, nem életveszélyes sérüléssel a koltói Anna kórházba szállították. a Gyömrői ut 136. számú ház előtt egy tehergépkocsi, amelyet a 19 éves Varga Gyula vezetett, összeütközött egy motorkerékpárral. a baleset következtében a motorkerékpár utasa, Molnár Júlia 20 éves budapesti lakos súlyosan, nem életveszélyesen megsérült, az 1-es számú sebészeti klinikára szállították.

a 14. kerületi Utász utca 1. számú ház előtt felborult egy kétfogatu Lovaskocsi. a rajta ülő Farsang Kálmán, 45 éves Jász-felsőszentgyörgyi lakos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a szántó Kovács János utcai rendelőbe szállították. a balesetet az idézte elő, hogy a Lovaskocsi rudja kanyarodás közben eltörött. /mti/

--

16.50/a

- 40 -

RZ

bb 70. tavasz a határban - ezer traktor dolgozik a baranyai földeken - kiskunfélegyháza környékén már sorol a borsó - nyitják a szőlőt csopakon

1964. március 27.

vid ö kz szb ká

a hét elején végre beköszöntött tavaszias időjárás megpezsdítette az életet a falvak határában. a mezőgazdasági üzemek dolgozói munkába indították a már hetek óta rajtra kész gépeket. az ország déli vidékén - baranyában - pénteken már mintegy ezer erőgép - az állami és a szövetkezeti gazdaságok összes erőgépeinek körülbelül fele - dolgozott. a fejtrágyázással egyidejűleg hozzáfogtak a talajelőkészítéshez, a kukoricaföldek vegyszerezéséhez és a vetéshez is. a mecsek közvetlen környékén, ahol legkorábban olvadt el a hó és már kellőképpen felmelegedett a talaj, vetik a borsót, az árpát, a zabot, egyes helyeken pedig már a cukorrépa vetéséhez is hozzáfogtak. a kedvező időt kihasználva a gépek és a fogatok zöme máris nyújtott műszakban - napon-ta 15-16 órát - dolgozik.

az ország középső vidékéről - bács megyéből - ugyancsak a cukorrépa vetés megkezdéséről adtak hírt. a kiskunfélegyháza környéki termelőszövetkezetekben már most szépen sorol a március elején elvetett borsó. a kecskeméti járás közös gazdaságaiban a bomkoró és a tavaszi árpa magját szórják a földbe a gépek. hajdubihar megyében, mint minden évben az idén is a vámspércsi gépállomás körzetében hasították az első tavaszi barázdákat. ezen a vidéken hamar száradó, laza nyírségi homoktalajok ékelődnek a fekete földek közé, s ezek máris „elbirják”, a gépeket. pénteken reggel a vámspércsi gépállomás 35 erőgépe indult munkába, és ha továbbra is kedvező marad az idő a jövő hét elején már száz erőgépet foglalkoztatnak a talajelőkészítéssel. a tavaszi időszakra együttesen 8000 hold szántást és több mint 5000 hold vetést vállalt a gépállomás. a szántással két hét alatt akarnak végezni, s ezért valamennyi erőgépet kettős műszakban üzemeltetik.

makó város határában a megkezdődött a táj hagyományos munkája, a fokhagyma duggatás. a makói Kossuth és Uttörő, valamint a maroslelelei Rákóczi termelőszövetkezet központjából pénteken másfél ezer embert szállítottak a határba a gépkocsik és a vontatók. a férfiak végzik a sorvonalezást, nyomukban pedig az asszony-brigádok rakják a földbe a fokhagyma gerezdeket.

a balaton vidékéről ugyancsak tavaszi hír érkezett pénteken. a déli lejtésű csopaki hegyoldalakon hozzáfogtak az első tavaszi szőlőmunkához, - megkezdték a nyitást. /mti/

--

17.00/a

- 41 -

RZ

bb 71. megalakult a felsőoktatási intézmények kollégiumi tanácsa

t vt/hné szb sr

1964. március 27.

a kisz központi bizottságának székházában pénteken tartotta alakuló ülését a felsőoktatási intézmények kollégiumi tanácsa. tagjai az érdekelt szakminisztériumok, a kisz központi bizottsága és budapesti bizottsága, felsőoktatási intézmények képviselői, kollégiumi igazgatók és diákbizottsági titkárok.

az összejövetelen soós pál, a kollégiumi tanács társelnöke, a kisz kb egyetemi és főiskolai osztályának vezetője hangsúlyozta: a tanács feladata, hogy összehangolja a különböző tárcákhoz tartozó felsőoktatási intézmények kollégiumainak oktató-nevelő munkáját. a tanácsra vár az a feladat is, hogy elvi és gyakorlati kérdésekben útmutatást adjon, összegyűjtse és terjessze a megvalósítható tapasztalatokat, kidolgozza azokat a követelményeket, amelyek biztosítják a magasszintű kollégiumi munkát.

elmondotta az előadó, hogy jelenleg a felsőoktatási intézményeknek 132 diákintézménye van: 76 diákotthon és 56 kollégium. ezekben több mint 21 000 fiatalról gondoskodnak. általános tapasztalat, hogy az otthonokban a diák-önkormányzat és az állami vezetés maximális erőfeszítéssel dolgozik azért, hogy elnyerjék a kollégiumi címet. általában megfelelő a kapcsolat a kollégiumok-diákotthonok igazgatói és a diák-önkormányzat között.

az ülésen megtárgyalták a kollégiumi tanács tennivalóit, amelyeket éves munkaterv foglal magában. egyik fontos feladat lesz annak a tanulmánynak a kidolgozása, hogyan segíthetik a kollégiumok a felsőoktatási intézményeket a kommunista szakemberképzésben. az ezzel kapcsolatos anyagot megvitatja majd a kollégiumi tanács és javaslat formájában illetékesek elé terjeszti.

ugy határoztak, hogy egyes konkrét feladatok megoldását speciális bizottságok segítik, az állandó jellegű munka pedig a területi szakbizottságokra hárul. /mti/

--

bb 73. a budapesti postahivatalok szolgálati rendje az ünnepek alatt

k sl/sk szb vg

1964. március 27.

az alább felsorolt postahivatalok március 30-án és április 5-én fél 12-től fél 2-ig rendkívüli pénzfelvételi szolgálatot tartanak az élelmiszerüzletek, illatszertoltok és italboltok befizetéseinek átvételére: rákosliget; kispeszt 1; pestlőrinc 1; pesterzsébet 1; sashalom; csepel 1; budafok 1; újpest 1; továbbá a budapest 3-, 4-, 9-, 10-, 62-, 72-, 112- és 114-es számú postahivatal.
/folyt.köv./

17.07/a

- 42 -

KR

bb 73. /a budapesti postahivatalok... 1. folyt./- szb

a levélkézbesítés a husvéti és az április 4-i ünnepnapokon szünetel, a táviratokat azonban a szokásos módon kézbesítik. a gyorsan romló és az express csomagokat ugyancsak házhoz szállítják. /mti/

--

bb 75. a magyar szocialista munkáspárt

szb hk

1964. március 27.

központi bizottsága táviratban üdvözölte a kanadai kommunista párt március 27-től 30-ig üléséről 18. kongresszusát. /mti/

--

bb 76. a rádiószínház bemutatói - tv-játék bródy szinművéből - a rádió- és a televízió színes husvéti programja

i s/hné szb fm

1964. március 27.

a magyar rádió és a televízió a husvéti ünnepekre változatos szórakoztató műsort állított össze. március 29-én, vasárnap délelőtt a kossuth-adó a rádió 6-os stúdiójából közvetíti a „fő utcán”, című pályázati sorozat záródását „vidám zárószámadás”, címmel. a kisz, a földművelésügyi minisztérium, a szövetség és az ifjusági rádió közös bíráló bizottsága ekkor hirdeti ki a pályázat végeredményét és átadják a legjobb hozzászólóknak a jutalmakat. délután zenés beszélgetést sugároznak robert stolz osztrák karmesterrel. este 20 óra 10 perces kezdettel mutatja be a rádiószínház felkai ferenc „boszorkányok pedig nincsenek”, című hangjátékát. a darab könyves kálmán életéről szól. a főszerepeket szakáts miklós, lukács margit és szabó gyula alakítja. a petőfi-adó délután helyszíni közvetítést ad a bajnoki labdarúgó mérkőzések első félidőjéről, este pedig a leacock-műveiből készült vidám összeállítást sugározzák „lord whizzfey és társai”, címmel.

másnap, husvét hétfőn a kossuth-adón hangzik el a gyárfás miklós „fiu, lány és egy pillanat”, című játéka, vadász gyula rendezésében. a főbb szerepekben polónyi gyöngyit, páger antalt és bodrogi gyulát hallhatjuk.

/folyt.köv/

17.20/a

- 43 -

bb 71. megalakult a felsőoktatási intézmények kollégiumi tanácsa

t vt/hné szb sr

1964. március 27.

a kisz központi bizottságának székházában pénteken tartotta alakuló ülését a felsőoktatási intézmények kollégiumi tanácsa. tagjai az érdekelt szakminisztériumok, a kisz központi bizottsága és budapesti bizottsága, felsőoktatási intézmények képviselői, kollégiumi igazgatók és diákbizottsági titkárok.

az összejövetelen soós páál, a kollégiumi tanács társelnöke, a kisz kb egyetemi és főiskolai osztályának vezetője hangsúlyozta: a tanács feladata, hogy összehangolja a különböző tárcákhoz tartozó felsőoktatási intézmények kollégiumainak oktató-nevelő munkáját. a tanácsra vár az a feladat is, hogy elvi és gyakorlati kérdésekben útmutatást adjon, összegyűjtse és terjessze a megvalósítható tapasztalatokat, kidolgozza azokat a követelményeket, amelyek biztosítják a magasszintű kollégiumi munkát.

elmondotta az előadó, hogy jelenleg a felsőoktatási intézményeknek 132 diákintézménye van: 76 diákotthon és 56 kollégium. ezekben több mint 21 000 fiatalról gondoskodnak. általános tapasztalat, hogy az otthonokban a diák-önkormányzat és az állami vezetés maximális erőfeszítéssel dolgozik azért, hogy elnyerjék a kollégiumi címet. általában megfelelő a kapcsolat a kollégiumok-diákotthonok igazgatói és a diák-önkormányzat között.

az ülésen megtárgyalták a kollégiumi tanács tennivalóit, amelyeket éves munkaterv foglal magában. egyik fontos feladat lesz annak a tanulmánynak a kidolgozása, hogyan segíthetik a kollégiumok a felsőoktatási intézményeket a kommunista szakemberképzésben. az ezzel kapcsolatos anyagot megvitatja majd a kollégiumi tanács és javaslat formájában illetékesek elé terjeszti.

ugy határoztak, hogy egyes konkrét feladatok megoldását speciális bizottságok segítik, az állandó jellegű munka pedig a területi szakbizottságokra hárul. /mti/

--

bb 73. a budapesti postahivatalok szolgálati rendje az ünnepek alatt

k sl/sk szb vg

1964. március 27.

az alább felsorolt postahivatalok március 30-án és április 5-én fél 12-től fél 2-ig rendkívüli pénzfelvételi szolgálatot tartanak az élelmiszerüzletek, illatszertoltok és italboltok befizetéseinek átvételére: rákosliget; kispeszt 1; pestlőrinc 1; pesterzsébet 1; sashalom; csepel 1; budafok 1; újpest 1; továbbá a budapest 3-, 4-, 9-, 10-, 62-, 72-, 112- és 114-es számú postahivatal.
/folyt.köv./

17.07/a

- 42 -

KR

bb 73. /a budapesti postahivatalok... 1. folyt./- szb

a levélkézbesítés a husvéti és az április 4-i ünnepnapokon szünetel, a táviratokat azonban a szokásos módon kézbesítik. a gyorsan romló és az express csomagokat ugyancsak házhoz szállítják. /mti/

--

bb 75. a magyar szocialista munkáspárt

szb hk

1964. március 27.

központi bizottsága táviratban üdvözölte a kanadai kommunista párt március 27-től 30-ig ülésű 18. kongresszusát. /mti/

--

bb 76. a rádiószínház bemutatói - tv-játék bródy színművéből - a rádió- és a televízió színes husvéti programja

i s/hné szb fm

1964. március 27.

a magyar rádió és a televízió a husvéti ünnepekre változtatott szórakoztató műsort állított össze. március 29-én, vasárnap délelőtt a kossuth-adó a rádió 6-os stúdiójából közvetíti a „fő utcán”, című pályázati sorozat záródását „vidám zárószámadás”, címmel. a kisz, a földművelésügyi minisztérium, a szövetség és az ifjúsági rádió közös bíráló bizottsága ekkor hirdeti ki a pályázat végeredményét és átadják a legjobb hozzájárulóknak a jutalmakat. délután zenés beszélgetést sugároznak robert stolz osztrák karmesterrel. este 20 óra 10 perces kezdettel mutatja be a rádiószínház felkai ferenc „boszorkányok pedig nincsenek”, című hangjátékát. a darab könyves kálmán életéről szól. a főszerepeket szakáts miklós, lukács margit és szabó gyula alakítja. a petőfi-adó délután helyszíni közvetítést ad a bajnoki labdarúgó mérkőzések első félidőjéről, este pedig a leacock-műveiből készült vidám összeállítást sugározzák „lord whizzfey és társai”, címmel.

másnap, husvét hétfőn a kossuth-adón hangzik el a gyárfás miklós „fiu, lány és egy pillanat”, című játéka, vadász gyula rendezésében. a főbb szerepekben polónyi gyöngyit, páger antalt és bodrogi gyulát hallhatjuk.

/folyt.köv/

17.20/a

- 43 -

bb 76. /a rádiószínház... 1. folyt./- szb

este básti lajos önálló műsorát sugározzák. a műsorban többek között részletek hangzanak majd el a nemzeti színház „oedipusz”, az ember tragédiája és a „holnap folytatjuk”, produkcióiból. a petőfi-adó délben riportműsort közvetít „husvét album”, címmel. este karel schulz „három találkozás”, című regényéből dramatizált részleteket mutatnak be.

a televízió kamerái vasárnap a koradélutáni órákban a népstadionba látogatnak el, ahonnan a vasas-honvéd nb 1-es bajnoki labdarugó mérkőzést közvetítik. 19 óra 50 perces kezdettel mutatják be a „boszorkányt vettem feleségül”, című amerikai vígjátékot. a főbb szerepekben susan haywardot és fredric march-ot láthatjuk. a napi programot az offenbach egyfelvonásos operettjéből forgatott „a 66-os szám”, című tv-játék zárja. hétfőn rendkívüli adásban két alkalommal is helyszíni közvetítésben számolnak be a budapesti ifjúsági vívóvilágbajnokság eseményeiről, majd műsorra tűzik a bródy sándor „lajos király válik”, című egyfelvonásos színművéből készült tv-játékot. a két főszerepet, a királyi házaspárt ruttkai éva és zenthe ferenc játssza. a televíziós játékot vendégként adám ottó rendezte. /mti/

--

bb 77. ötven éves a fehér hollók társasága

i p/gk szb sr

1964. március 27.

ötven éve alakult meg az írók, képzőművészek, színészek fehér hollók baráti társasága. a félszázados jubileumot pénteken ünnepelték meg. a jubiléris ülésen kislefaludi stróbl zsigmond emlékezett meg a társaság alapítójáról és nagy halottairól, majd páncezeli lajos mondott emlékbeszédet krecsányi ignácról, a magyar színészet kiváló uttörőjéről születésének 120. évfordulóján. végül fenyő aladár bejelentette, hogy a székely mihály-emlékérem mintájára a fehér hollók társaságának egyik alapítója: szerémy zoltán, a vígszínház egykori kiváló művésze tiszteletére is emlékéremet alapítanak. ezzel minden évben a prózai színjátszás egy-egy kiváló fiatal művészt jutalmazzák. /mti/

--

bb 78. embargo ma 20 óráig!

dobi istván fogadta az új ghanai nagykövetet

gk szb sr

1964. március 27.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke pénteken bemutatkozó látogatáson fogadta henry botchway kofi marrahot, a ghanai köztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. /mti/

--

17.25/a

- 44 -

W

bb 74. 4 500 közgazdasági előadás 140 000 hallgatónak - a tit budapesti szervezete közgazdasági szakosztályának plenáris ülése

i tf/tr-lm fm

1964. március 27.

a tit budapesti szervezetének közgazdasági szakosztálya pénteken a kossuth klubban tartotta - a tit 4. országos küldöttgyűlését előkészítő - plenáris ülését.

a tanácskozáson dr. forgács tiber elnök beszámolt a szakosztálynak az elmúlt években végzett munkájáról. elmondotta, hogy a közgazdasági ismeretterjesztés feladatait 1961 óta több nagyjelentőséggel esemény szabta meg: az szkp 22. kongresszusa, az mszp 8. kongresszusa, a második öt éves terv törvénybeiktatása, a kgst elveiről hozott határozat, valamint a szocialista országok közötti gazdasági együttműködés elmélyítése. három év alatt világgazdasági, magyar népgazdasági, politikai gazdaságtani, üzemgazdasági és egyéb témákról összesen mintegy 4 500 közgazdasági ismeretterjesztő előadás hangzott el, s a hallgatók száma megközelítette a 140 000-et.

a szabadegyetemi-, munkásakadémiai- és önálló előadás-sorozatok, valamint a közgazdasági séták és a megjelentetett szak-könyvek tematikájának kialakítását az elmúlt időszakban az a tudatos törekvés jellemezte, hogy tükrözzék a népgazdaságunk előtt álló feladatokat és az ismeretterjesztés sajátos eszközeivel mozgósítsanak azok végrehajtására. számos előadás az ugynevezett üzemi szemléletnek népgazdasági szemléletté történő kiszélesítését szolgálta és megvilágította a dolgozók előtt a vállalati és a népgazdasági érdek azonosságát, a különféle gazdasági kérdések - például a beruházások koncentrációja, a készletgazdálkodás, stb. - megoldásában a kettő közötti összhang fontosságát.

a tapasztalatok azt mutatják, hogy mind nagyobb az érdeklődés a világgazdasági kérdések - az európai közös piac és hatása a tagországokra, az usa gazdasági helyzetének alakulása - iránt is. a kgst-vel kapcsolatban mindinkább a részletkérdések érdeklí az embereket: a gazdasági együttműködés kiszélesítéséből milyen profilváltozások várhatók az egyes iparágakban, üzemekben, stb.

a tanácskozáson az ismeretterjesztő előadók összeállították a következő esztendőkre szóló munkaprogramot. eszerint az ósztól például három szabadegyetemi kollégiumot indítanak „a vállalatvezetés időszerű kérdései az iparban”, „a világgazdaság időszerű kérdései a nemzetközi gazdasági szervezetek tevékenységének tükrében”, valamint „az igazgatás információs rendszere és a korszerű ügyvitelgépesítés”, címmel. ezen kívül 11féle üzemgazdasági sorozatot is szerveznek, s számos belkereskedelmi szabadakadémia is nyílik majd.

a plenáris ülésen végül megválasztották a szakosztály új vezetőségét. /mti/

--

17.20/a

- 45 -

W

bb 76. /a rádiószínház... 1. folyt./- szb

este básti lajos önálló műsorát sugározzák. a műsorban többek között részletek hangzanak majd el a nemzeti színház „oedi-
pusz”, az ember tragédiája és a „holnap folytatjuk”, pro-
dukcióból. a petőfi-adó délben riportműsort közvetít „hus-
vét album”, címmel. este karel schulz „három találkozás”,
című regényéből dramatizált részleteket mutatnak be.

a televízió kamerái vasárnap a koradélutáni órákban a
népstadionba látogatnak el, ahonnan a vasas-honvéd nb 1-es
bajnoki labdarugó mérkőzést közvetítik. 19 óra 50 perces kez-
dettel mutatják be a „boszorkányt vettem feleségül”, című
amerikai vígjátékot. a főbb szerepekben susan haywardot és
fredric march-ot láthatjuk. a napi programot az offenbach egy-
felvonásos operettjéből forgatott „a 66-os szám”, című tv-já-
téknél zárja. hétfőn rendkívüli adásban két alkalommal is helyszíni
közvetítésben számolnak be a budapesti ifjúsági vívóvilágbajnok-
ság eseményeiről, majd műsorra tüzik a bródy sándor „lajos ki-
rály válik”, című egyfelvonásos színművéből készült tv-játékot.
a két főszerepet, a királyi házaspárt ruttkai éva és zenthe fe-
renc játssza. a televíziós játékot vendégként adám ottó rendez-
te. /mti/

--

bb 77. ötven éves a fehér hollók társasága

i p/gk szb sr

1964. március 27.

ötven éve alakult meg az írók, képzőművészek, színészek fehér
hollók baráti társasága. a félszázados jubileumot pénteken ünne-
pelték meg. a jubiléris ülésen kiskisfaludi stróbl zsigmond emlé-
kezett meg a társaság alapítóiról és nagy halottairól, majd pán-
czél lajos mondott emlékbeszédet kreicsányi ignácról, a magyar
színészet kiváló uttörőjéről születésének 120. évfordulóján. vé-
gül fenyő aladár bejelentette, hogy a székely mihály-emlékérem
mintájára a fehér hollók társaságának egyik alapítója: szerény
zoltán, a vigszínház egykori kiváló művésze tiszteletére is em-
lékérmet alapítanak. ezzel minden évben a prózai színjátszás egy-
gy kiváló fiatal művészt jutalmaznak. /mti/

--

bb 78. embargo ma 20 óráig!

dobi istván fogadta az új ghanai nagykövetet

gk szb sr

1964. március 27.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke pénteken bemutatkozó
látogatáson fogadta henry botchway kofi marrahot, a ghanai köz-
társaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykö-
vetét. /mti/

--

17.25/a

- 44 -

WZ

bb 74. 4 500 közgazdasági előadás 140 000 hallgatónak - a tit
budapesti szervezete közgazdasági szakosztályának plenáris ülése

i tf/tr-lm fm

1964. március 27.

a tit budapesti szervezetének közgazdasági szakosztálya
pénteken a kossuth klubban tartotta - a tit 4. országos küldött-
gyűlését előkészítő - plenáris ülését.

a tanácskozáson dr. forgács tibor elnök beszámolt a szak-
osztálynak az elmúlt években végzett munkájáról. elmondotta, hogy a
közgazdasági ismeretterjesztés feladatait 1961 óta több nagyjelentő-
ségű esemény szabta meg: az szkp 22. kongresszusa, az mszmp 8.
kongresszusa, a második ötéves terv törvénybeiktatása, a kgst
elveiről hozott határozat, valamint a szocialista országok közötti
gazdasági együttműködés elmélyítése. három év alatt világgazda-
sági, magyar népgazdasági, politikai gazdaságtani, üzemgazdasági
és egyéb témákról összesen mintegy 4 500 közgazdasági ismeretterjesz-
tő előadás hangzott el, s a hallgatók száma megközelítette a
140 000-et.

a szabadegyetemi-, munkásakadémiai- és önálló előadás-
sorozatok, valamint a közgazdasági séták és a megjelentetett szak-
könyvek tematikájának kialakítását az elmúlt időszakban az a tuda-
tos törekvés jellemezte, hogy tükrözzék a népgazdaságunk előtt
álló feladatokat és az ismeretterjesztés sajátos eszközeivel mozgó-
sítsanak azok végrehajtására. számos előadás az ugynevezett üzemi
szemléletnek népgazdasági szemléletté történő kiszélesítését szol-
gálta és megvilágította a dolgozók előtt a vállalati és a népgazda-
sági érdek azonosságát, a különféle gazdasági kérdések - például a
beruházások koncentrációja, a készletgazdálkodás, stb. - megoldá-
sában a kettő közötti összhang fontosságát.

a tapasztalatok azt mutatják, hogy mind nagyobb az érdeklő-
dés a világgazdasági kérdések - az európai közös piac és hatása a
tagországokra, az usa gazdasági helyzetének alakulása - iránt is.
a kgst-vel kapcsolatban mindinkább a részletkérdések érdeklik az
embereket: a gazdasági együttműködés kiszélesítéséből milyen profil-
változások várhatók az egyes iparágakban, üzemekben, stb.

a tanácskozáson az ismeretterjesztő előadók összeállították
a következő esztendőkre szóló munkaprogramot. eszerint az őszől
például három szabadegyetemi kollégiumot indítanak „a vállalat-
vezetés időszaki kérdései az iparban”, „a világgazdaság időszaki
kérdései a nemzetközi gazdasági szervezetek tevékenységének tükré-
ben”, valamint „az igazgatás információs rendszere és a korszerű
ügyvitelgépítés”, címmel. ezen kívül 11féle üzemgazdasági soro-
zatot is szerveznek, s számos belkereskedelmi szabadakadémia is
nyílik majd.

a plenáris ülésen végül megválasztották a szakosztály új
vezetőségét. /mti/

--

17.20/a

- 45 -

WZ

bb 79. bemutatták a szakembereknek a bécsi nemzetközi kertészeti kiállítás magyar anyagát

i ie/gk-lm ká

1964. március 27.

pénteken délután rendezték meg az országos mezőgazdasági kiállítás területén a bécsi nemzetközi kertészeti kiállítás magyar dokumentációs anyagának szakmai bemutatóját.

az április 16-án nyíló bécsi nemzetközi kertészeti kiállításon hazánk 480 négyzetméteres önálló pavilonnal és 1500 négyzetméteres szabadtéri bemutatóval, ugynevezett magyar kerttel vesz részt. a modern szerkezetű, főként üvegből és alumíniumból álló pavilon már felépült, s rövidesen kiszállítják berendezését is. a pavilonban dokumentációs és áramintabemutató ismerteti majd a kiállítás látogatóival a magyar kertészeti kultúra helyzetét, eredményeit, további terveit.

a pénteki szakmai bemutatón a földművelésügyi minisztérium, a külkereskedelmi minisztérium és a kertészeti tudományos intézmények képviselői a 132 négyzetméternyi grafikai és fotoanyagot tekintették meg és véleményezték. bemutatták a szakembereknek a pavilont és a magyar kertet díszítő ipar- és népművészeti alkotásokat is./mti/

--

bb 80. a nemzeti színház művészei elhunyt nagy művésztársaik előtt tisztelegtek a színházi világnapon

i bi/lk-lm fm

1964. március 27.

a nemzetközi színházi intézet pénteken 54 országban rendezte meg a színházi világnapot. a nemzeti színház művészei az ünnepnap, s egyben a shakespeare jubileumi év alkalmából pénteken megkoszorúzták a színház elhunyt nagy művészei, hevesi sándor, odry árpád és sugár károly sírját.

sir lawrence olivier-nak és jean-louis barrault-nak a színházi világnapról szóló megemlékezését a nemzeti színházban lukács margit, az odry színpadon makay margit olvasta fel csütörtökön, az ünnep előestéjén az előadás előtt./mti/

--

17.50/a

- 46 -

148

bb 81. 2. konstantin görög király távirata dobi istvánhoz

k -lm fm

1964. március 27.

2. konstantin, görögország uralkodója, táviratban mondott köszönetet dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének, görögország nemzeti ünnepe alkalmából kifejezett jókívánságaiért./mti/

--

bb 82. a 2. kerületi képzőművészek kiállítása felszabadulásunk ünnepének tiszteletére

i tf/tr-lm fm

1964. március 27.

felszabadulásunk ünnepének tiszteletére április 2-án, csütörtökön délután fél 6 órakor kiállítás nyílik a radnóti klubban /2. kerület, keleti károly utca 22/, a magyar-szovjet baráti társaság 2. kerületi képzőművész csoportja, a hazafias népfront és a műcsarnok közös rendezésében a 2. kerületi képzőművészek grafikai és kislasztikai alkotásaiból. a tárlatot oelmacher anna művészettörténész nyitja meg./mti/

--

bb 83. obsitosbucsu a mom-ban

1964. március 27.

a magyar optikai művek művelődési házában pénteken bensőséges ünnepséget rendeztek a katonai kötelezettség korhatárát túllépett férfiak számára. a 12. kerületi katonai kiegészítő parancsnokság az 1. és a 12. kerület több mint 600, ötvenedik évét betöltött férfitársát búcsúztatta. az ünnepségen emléklapokat adtak át az „obsitosoknak”, akiknek a kisz központi művészegyüttese műsorral kedveskedett./mti/

--

bb 84. ernst fischer osztrák író előadása a pen clubban

i bi/tr-lm fm

1964. március 27.

a magyar pen club pénteken klubdélután rendezett a magyar írók székházában. az összejövetelen ernst fischer osztrák író tartott előadást franz kafka életművéről. az előadást vita követte./mti/

--

17.55/a

- 47 -

148

bb 85. husz rendezvény a „mecseki nyár,, programjában - a pécsi városi tanács vb ülése

vid j-lm fm

1964. március 27.

a pécsi városi tanács végrehajtó bizottsága pénteki ülésén többek között megtárgyalta és elfogadta a „mecseki nyár,, ez évi műsorát. az építők napjával kezdődő és a bányásznappal végződő programban 20 nagyobb rendezvény szerepel; többek között jutalomhangverseny a bérlettel rendelkező általános és középiskolai tanulók részére, a budapest táncgyűttes, a pécsi balett műsora, opera- és operett-felújítások, zenés vígjáték, esztrádműsor, nemzetközi könnyűzenei parádé, muzeumi kiállítás, a kiszöv néptánc-fesztiválja, a pécsi öntevékeny együttesek műsora, a pécsi festők kiállítása, a lengyel, holland, bolgár cirkusz játéka, a városháza tornyából időnként felhangzó toronyzene és térzenék teszik még hangulatosabbá a programot. a motor-sport rajongói számára lesz csemege a pécs-ujmecsek-alján megrendezendő nemzetközi go-cart verseny./mti/

bb 86. diáktalálkozó, magyar folklór-műsor az ibusz külföldi vendégeinek, locsolóbálak - változatos husvét program a fővárosi művelődési házakban

i áe/lk-lm fm

1964. március 27.

a husvét ünnepek alatt a színházakon, mozikon kívül a főváros nagy művelődési házai is gazdag programmal várják a látogatókat.

a szakszervezetek fehérvári-uti művelődési házában a budapesti tanuló külföldi - főként afrikai és ázsiai-diákok és magyar barátaik szombat esti nagy tavaszi találkozására, reggelig tartó táncmulatságára több mint 400 vendéget várnak. vasárnap ide hozza el az ibusz is a budapesti „husvétoló,, külföldi vendégeket, akiknek a vasas központi művészegyüttese ad izelítőt a magyar folklór tánc- és dalkincséből, husvét népszokásaiból.

a csepeli fiatalság szombaton este az ifjúság házában rendez meg hagyományos locsoló-bálját. az itt működő ének-, tánc- és zenekarokat vasárnap a néphadsereg központi tiszt háza látja vendégül.

/folyt.köv./

18.15/a

- 48 -

bb 86. /diáktalálkozó...1.folyt./-lm

a pesterzsébeti vasas művelődési otthonban a nemzeti színház kamaraszínháza a dandin györggyel szerepel husvét vasárnapján. az ezt követő locsoló-bálra többszáz fiatal készülődik. a mom népszerű művelődési házában több filmmatinén és táncdélutánon szórakozhatnak a nagy gyár dolgozói. a pestlőrinciek szórakoztatásáról a rózsza ferenc művelődési ház gondoskodik, ahol a husvét program fénypontja ugyancsak a nagyszabású locsoló-bál./mti/

bb 87. fiatalokukat ítelt el nyiregyházán a bíróság

vid j-lm fm

1964. március 27.

a nyiregyházi járási bíróság pénteken délután hirdetett ítéletet egy 16 tagú, többségében fiatalokból álló bűnöző banda ügyében. a vádlottak, - akik valamennyien nyiregyházi lakosok - 1961 őszétől kisebb-nagyobb csoportokban összesen 57 bűncselekményt, főként lopást követtek el. többek között betörték a nyiregyházi gépjárműjavító vállalat büféjébe és raktárába, a városi fűszert-telepről üvegeket vittek el, s ezeket a boltokban visszaváltották. lopott autót debrecenbe kocsikáztak, majd vissza nyiregyházára. közben a kocsit megrongálták, fosztogatták munkatársaik öltözőszekrényeit, értéktárgyaikat ellopták.

felkészültek az egyik nyiregyházi üzlet kifosztására, s megtervezték egy hentesüzlet napi bevételeinek megszerzését oly módon, hogy egyik tanulóként ott dolgozó társukat, aki a pénzt szokta a postán feladni, vele előre megállapodva leütik. e két „vállalkozásuk,, végrehajtását a hatóságok már megakadályozták.

a nyilvános tárgyaláson a szülőknél kívül 51 tanút hallgattak ki. a bíróság bűnösnek mondta ki a banda tagjait többrendbeli betörésben, lopásban. kilencet közülük - bűnrészességük arányában - hat hónaptól két évig terjedő szabadságvesztésre, három személyt felfüggesztett börtönre ítéltek, négy elítélt már korábban is állt bíróság előtt. a bíróság megállapította a szülők felelősségét is.

az ítélet nem jogerős./mti/

18.20/a

18.20/a

49

bb 88. európa „meleg fészében”, plusz 19-21 fok - tovább tart a meleg mediterrán légáramlás

i cs/tné-lm ká

1964. március 27.

a legutóbbi napokban az atlanti ciklon okozta hatalmas arányú délies légáramlás egész Európából kiszorította már a hideget, a tél utóvéd harcai messze északra zajlanak, a Jeges-tenger partvidékén, ahol az éjszakai fagyok még mindig több helyütt mínusz 10 fok alá szállnak, a nappali felmelegedés azonban már itt is elérte, vagy meghaladta a nulla fokot. a kontinens nagy részén már a hajnali minimumszint sem csökken tartósan plusz 4-8 fok alá. a felmelegedés a balkánon és a kárpát-medencében volt legutóbb legerősebb: a mediterrán légáramlás „főútvonalán”, jellemző például, hogy míg Franciaországban legutóbb plusz 6, plusz 10, Olaszországban 12, 16 fokig emelkedett a hőmérő higánya, Jugoszlávia egyes vidékein 20-21 fokot mértek. hazánkban már csütörtökön 0.5 fokkal a normálszint fölé alakult ki a hőmérséklet napi középértéke. pénteken a dunántúlon plusz 9-13, síófokon - a balatoni jég hűtőhatása miatt - plusz 8 fokot, budapesten 15 fokot mértek, viszont a déli és keleti országreszeken plusz 17-19 fokig szökött fel a maximumszint.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán adott tájékoztatás szerint a tavaszodás „jó vágányon”, van, s ha lesz is még kisebb visszaesés, a felmelegedésben, a további kibontakozásnak már nincsenek számottevő akadályai. a következő 36 órában a délies meleg légáramlás valószínűleg széles fronton tovább folytatódik, s a hőmérséklet a hajnali plusz 4-8 fokos szintről szombaton a délutáni órákban általában plusz 12-16, az ország déli felén plusz 16-20 fokig emelkedik. a felhős idő ellenére eső csupán szóróványosan és igen kis mennyiségben lesz./mti/

---.

18.45/a

- 50 -

Me

bb 89. vakációs husvét népszokásgyűjtő verseny

i vt/hné-lm fm

1964. március 27.

a néprajzi múzeum vakációs husvét népszokásgyűjtő versenyt hirdet a tanulóifjúság számára. a résztvevőknek arra kell választ adniok, hol él még a hímestojás hagyományos festése, karcolása, viaszolása, a locsolódó legény kántálásos, muzsikás házról-házra járása, az öntözéssel kapcsolatos trakta, a meglocsoló leány megtáncoltatása, a legkedvesebb locsoló megajándékozása „legény-csalogató” virággal, a gyerekek husvét köszöntőzése, a hímestojáshoz fűződő sokféle gyermekjáték, s több más husvét népszokás.

a részletesen leírt, - fényképpel, rajzzal illusztrált - gyűjtéseket április 15-ig kell beküldeni a néprajzi múzeum adattára címére /budapest, 8. kerület, könyves kálmán körút 40./ a gyűjtésben hivatkozni kell a népi adatszolgáltatókra, s megjelölni a még ma is élő szokásokat.

a legeredményesebb gyűjtők könyvjutalmat kapnak. a legkiemelkedőbb munkákat a 12. országos néprajzi és nyelvjárási gyűjtőpályázat ifjúsági tagozatában bírálják el./mti/

---.

bb 90. magyar-bolgár barátsági est magyarbolyban

vid sk-lm fm

1964. március 27.

az 1. bolgár hadsereg dráva menti felszabadító harcairól minden évben megemlékeznek baranyában. a szovjet hadsereggel karöltve az 1. bolgár hadsereg katonái szabadították fel baranya megye dráva menti falvait. a harcokban 16 000 bolgár katona áldozta életét. hőstetteiket sellyén, siklóson, harkányban, monácson, szigetvárott emlékművek hirdetik, a bolgár katonák sírjait a lakosság gondozza.

a hazafias népfront pénteken magyarbolyban, a művelődési házban magyar-bolgár barátsági estet rendezett. a két nép barátságát raffai ernő, a község népfrontbizottságának elnöke méltatta, majd sztojan radev, a budapesti bolgár kultúra igazgatója mondott ünnepi beszédet. ezt követően a szocialista bulgáriát bemutató filmeket vetítettek./mti/

---.

18.50/a

- 51 -

Me

bb 91. időjárásjelentés

gk-lm la

1964. március 27.

a meteorológiai intézet jelenti 1964. március 27-én,
pénteken 19 órakor:

enyhe marad az idő

várható időjárás szombat estig:

változó mennyiségű felhőzet, néhány helyen eső, mérsékelt,
időnként élénkülő szél. enyhe marad az idő, várható legmagasabb
nappali hőmérséklet szombaton 12-16, az ország déli felében
16-20 fok között./mti/

--

bb 92. baráti találkozó a csehszlovák nagykövetségen.

t vt/gk-lm zs

1964. március 27.

frantisek pisek, a csehszlovák szocialista köztársaság
budapesti nagykövete pénteken este a nagykövetségen baráti talál-
kozáson látta vendégül azokat a szovjet katonákat és magyar határ-
őröket, akiket a közelmúltban antonin novotny köztársasági elnök
kitüntetésben részesített, mert példamutató bátorsággal megmen-
tettek a dunai jéges ár miatt életveszélybe került 43 csehszlovák
állampolgárt. a baráti összejövetelen megjelent puja frigyos, az
mszmp központi bizottsága külügyi osztályának vezetője, bojti
jános külügyminiszter helyettes, ott volt a honvédelmi minisztérium
külügyminisztérium és a bm határőrség országos parancsnokságának
több vezető beosztású munkatársa.

részt vett a találkozáson g.a. gyenyiszov, a szovjetunió
budapesti nagykövete, s ott voltak az ideiglenesen hazánkban állo-
mászó szovjet csapatok parancsnokságának magasrangú képviselői.
/mti/

--

bb 93. darvas józsef: részeg eső című drámájának bemutatója a
nemzeti színházban

i bi/tr-lm fm

1964. március 27.

a nemzeti színház pénteken este bemutatta darvas józsef:
részeg eső című drámáját. az előadást vendégként kazimir károly
rendezte. a főbb szerepeket kállai ferenc, berek katalin, pap
éva, básti lajos, horváth józsef és kálmán györgy alakította.
a díszleteket rajkai györgy, a jelmezeket vágó nelli tervezte./mti/

--

19.40/a

- 52 -

ME

bb 94. hazautaztak a magyar zeneoktatást tanulmányozó angol
zenepedagógusok

k ol/tr-lm la

1964. március 27.

pénteken elutazott magyarországról a londoni egyetem zenei
tanszékének 27 tagú csoportja, amely a pedagógusok szakszerveze-
tének meghívására érkezett hazánkba, egyhetes tanulmányútra. a
csoport meglátogatott több budapesti oktatási intézményt. így a
zeneművészeti főiskolán, a lorántffy utcai zenei általános isko-
lában, a horváth mihály téri 1. istván gimnáziumban, a leővey
klára gimnáziumban, valamint a csobánc utcai zenei óvodában
tanulmányozták a magyar ének- és zeneoktatás módszereit./mti/

--

bb 95. lengyel est salgótarjánban

gk-lm la

1964. március 27.

pénteken a salgótarjáni acélárugyár művelődési otthonában
magyar-lengyel baráti estet rendeztek, amelyen dr. stanislaw
sochacki lengyel történész méltatta a 20 éves népi Lengyelország-
szocialista vívmányait, a lengyel olvasóterem ebből az alkalom-
ból Lengyelország fejlődését tükröző dokumentációs kiállítást
rendezett és filmbemutatóval egészítette ki a baráti est műsorát.
/mti/

--

bb 96. román szindarab ősbemutatója a veszprémi petőfi színházban

vid gk-lm la

1964. március 27.

a veszprém megyei petőfi színházban pénteken este tartották
horia lovinescu román író „egy művész halála” című drámájának
ősbemutatóját. az új drámát, amelyet még romániában sem mutattak
be, megtekintette mihail roslanu, a román népköztársaság budapesti
nagykövete. a bemutató előadáson részt vettek a művelődésügyi
minisztérium és a külügyminisztérium képviselői is./mti/

--

20.15/a

- 53 -

me
- Vége -

bb 91. időjárásjelentés

gk-lm la

1964. március 27.

a meteorológiai intézet jelenti 1964. március 27-én,
pénteken 19 órakor:

enyhe marad az idő

várható időjárás szombat estig:

változó mennyiségű felhőzet, néhány helyen eső, mérsékelt,
időnként élénkülő szél. enyhe marad az idő, várható legmagasabb
nappali hőmérséklet szombaton 12-16, az ország déli felében
16-20 fok között./mti/

--

bb 92. baráti találkozó a csehszlovák nagykövetségen.

t vt/gk-lm zs

1964. március 27.

frantisek pisek, a csehszlovák szocialista köztársaság
budapesti nagykövete pénteken este a nagykövetségen baráti talál-
kozáson látta vendégül azokat a szovjet katonákat és magyar határ-
őröket, akiket a közelmúltban antonin novotny köztársasági elnök
kitüntetésben részesített, mert példamutató bátorsággal megmen-
tektek a dunai jéges ár miatt életveszélybe került 43 csehszlovák
állampolgárt. a baráti összejövetelen megjelent puja frigyos, az
mszmp központi bizottsága külügyi osztályának vezetője, bojti
jános külügyminiszter helyettes, ott volt a honvédelmi minisztérium
külügyminisztérium és a bm határőrség országos parancsnokságának
több vezető beosztású munkatársa.

részt vett a találkozáson g.a. gyenyiszov, a szovjetunió
budapesti nagykövete, s ott voltak az ideiglenesen hazánkban állo-
mászó szovjet csapatok parancsnokságának magasrangú képviselői.
/mti/

--

bb 93. darvas józsef: részeg eső című drámájának bemutatója a
nemzeti színházban

i bi/tr-lm fm

1964. március 27.

a nemzeti színház pénteken este bemutatta darvas józsef:
részeg eső című drámáját. az előadást vendégként kazimir károly
rendezte. a főbb szerepeket kállal ferenc, berek katalin, pap
éva, básti lajos, horváth józsef és kálmán györgy alakította.
a díszleteket rajkai györgy, a jelmezeket vágó nelli tervezte./mti/

--

19.40/a

- 52 -

ME

bb 94. hazautaztak a magyar zeneoktatást tanulmányozó angol
zenepedagógusok

k ol/tr-lm la

1964. március 27.

pénteken elutazott magyarországról a londoni egyetem zenei
tanszékének 27 tagú csoportja, amely a pedagógusok szakszerveze-
tének meghívására érkezett hazánkba, egyhetes tanulmányútra. a
csoport meglátogatott több budapesti oktatási intézményt. így a
zeneművészeti főiskolán, a lorántffy utcai zenei általános isko-
lában, a horváth mihály téri 1. istván gimnáziumban, a leővey
klára gimnáziumban, valamint a csobánc utcai zenei óvodában
tanulmányozták a magyar ének- és zeneoktatás módszereit./mti/

--

bb 95. lengyel est salgótarjánban

gk-lm la

1964. március 27.

pénteken a salgótarjáni acélárugyár művelődési otthonában
magyar-lengyel baráti estet rendeztek, amelyen dr. stanislaw
sochacki lengyel történész méltatta a 20 éves népi Lengyelország-
szocialista vívmányait. a lengyel olvasóterem ebből az alkalom-
ból Lengyelország fejlődését tükröző dokumentációs kiállítást
rendezett és filmbemutatóval egészítette ki a baráti est műsorát.
/mti/

--

bb 96. román szindarab ősbemutatója a veszprémi petőfi színházban

vid gk-lm la

1964. március 27.

a veszprém megyei petőfi színházban pénteken este tartották
horia lovinescu román író „egy művész halála” című drámájának
ősbemutatóját. az új drámát, amelyet még romániában sem mutattak
be, megtekintette mihail roslanu, a román népköztársaság budapesti
nagykövete. a bemutató előadáson részt vettek a művelődésügyi
minisztérium és a külügyminisztérium képviselői is./mti/

--

20.15/a

- 53 -

me
- Vége -



M.T.I.

Kiadó: a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 200-200
A szerkesztésért és kiadásáért a vezetőigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1964. március 28.

bb 1. májusban három egyfelvonásos opera az erkel színházban

i ol/gk-lm fm

1964. március 27.

május 9-én az erkel színházban három egyfelvonásos operát mutatnak be. az egyik carl orff „az okos lány”, című műve, amelyet 1941-42-ben komponált münchenben. a cselekményt a grimm-testvérek gyűjtéséből merítette saját librettójához és kibővítette a „három csavargó”, vidám alakjával. az előadások karmestere erdélyi miklós és lukács ervin. a kettős szereposztásban melis györgy - radnai györgy, domahidy lászló - veress gyula, házy erzsébet és dunszt mária énekl. a főszerepeket. a darabot mikó andrás rendezi, a díszleteket és a jelmezeket makai péter, a koreográfiát seregi lászló tervezi.

a másik egyfelvonásost, gian-carlo menotti „a telefon”, című művének ősbemutatóját 1947-ben tartották new yorkban. „a telefon”, rövid zenei tréfa, két szereplővel. a férfi leánykérőben van, s nem tud szóhoz jutni a folyton telefonáló nőtől. végül is cselhez folyamodik és a telefont hívja segítségül. az előadásokat varga páál és borbély gyula vezényli az erkel színházban. a szerepeket koltay valéria és nádas tibor, illetve házy erzsébet és benede zsolt énekl. a rendező huszár klára, a díszleteket makai péter, a jelmezeket szeitz gizella tervezi.

a harmadik egyfelvonásosként láng istván: „mario és a varázsló”, című, thomas mann elbeszélése nyomán komponált táncdrámáját mutatják be. a szöveget pernye andrás, fülöp viktor, kun zsuzsa és láng istván írta. a koreográfia fülöp viktor és kun zsuzsa munkája. az előadás karmestere borbély gyula és hraskó tamás. a táncdrámát kettős szereposztásban adják elő. cipollát fülöp viktor, illetve pethő lászló, mariót sipeki levante és nagy iván, a leányt orosz adél és dévényi edit, angiolierinét kun zsuzsa és ugray klotild táncolja. a díszleteket makai péter, a jelmezeket márk tivadar tervezi./mti/

-.-

-1-

me